



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. augusztus 29. 6 óra -- perc

Mikor szünetmeg a telefongondok?

1957. augusztus 29.

Jelenleg még nagyon nagy számú telefonigénylő kérelmét utasítja el a posta. Mi a helyzet jelenleg, s mikor várható javulás a fővárosi távbeszélő fronton? A kérdésekre a postavezérigazgatóságon adtak tájékoztatást:

- A fővárosi távbeszélőhálózat és forgalom mai súlyos helyzetének alapja az, hogy a háború során a telefonszolgálat teljesen megbénult. A József és a Krisztina automata főközpont teljesen megsemmisült, s a többi központ is jelentősen megrongálódott. A bonyolult és sokmillió forintos központok helyreállításához évekre volt szükség. Az erősen megnövekedett telefonigények miatt a helyreállításon kívül jelentősen bővítették is a központokat. Ennek eredményeképpen, ha nehézségekkel is, de számos kérelmet tudtak teljesíteni. Az utolsó békeév hetvenezres előfizetői számát például - a jelenlegi adatok szerint - 117.000 fölé emelték Budapesten.

- A hálózat és a központbővítésnek is van határa. A központok jelenleg tulzsufoltak, s így bővítésre, toldozásra jóformán nincs lehetőség, és ez egyébként sem javítana lényegesen a nehéz helyzeten. A telefongondot csak nagyteljesítményű, új távbeszélőközpontok építése oldja meg. Erre a posta már készített egy távlati tervet, amelynek megvalósításához azonban évek kellene. Egy központ felépítéséhez és gépi berendezéséhez ugyanis mintegy három év szükséges. Az anyagi lehetőségeket is figyelembe véve a következő években három, egyenként 40.000 állomás befogadóképességű központot építenek. Ezek közül a Ferenc automata központ építését a jövő évben kezdik meg, s 1960-ra fejezik be. Ez a IX. kerület, Kőbánya és Kispest telefongondjain segít majd. A zuglói főközpont 1961-re, a lágymanysói pedig 1964-re készül el. A központépítéssel és az ezzel párhuzamos hálózatbővítéssel három év alatt 25.000 távbeszélő-állomás felszerelését teszik lehetővé. Az új központok nemcsak az említett területek igényeit elégítik majd ki, hanem tehermentesítik a jelenleg tulzsufolt többi belső területi központot is, s jelentősen javítják az egész főváros forgalmát.

Ezért megvalósításáig nem sok jóval tudja biztatni a posta a távbeszélőigénylők tömegét. A kérelmek teljesítése most már annyira korlátozott, hogy jóformán csak a lemondott előfizetők telefonját használhatják erre a célra. A közönség türelmére és megértésére van szükség, amíg az igényeket ki tudják elégíteni.

/MTI/

B 2. kiadás 1957. augusztus 29. 6 óra 05 perc

Sokoldalúak a magyar társadalmi tudományok nemzetközi kapcsolatai

1957. augusztus 29.

A magyar történeti és társadalmi tudományok, - mint a filozófia, a közgazdaság-, a jog-, a történettudomány, a néprajz, a földrajz és más tudományágak - sokirányú nemzetközi kapcsolatokkal rendelkeznek. A Magyar Tudományos Akadémia társadalmi és történeti tudományok osztálya számos nemzetközi tudományos egyesületnek a tagja, többek között a Nemzetközi Földrajzi Uniónak, a Nemzetközi Történettudományi Bizottságnak, a Bizantinológiai Tudományok Nemzetközi Egyesületének, a Papirologusok Nemzetközi Szövetségének, a Nemzetközi Filozófiai Intézetnek, a Nemzetközi Művészettörténeti Bizottságnak. Az osztály képviselői évente körülbelül 10-15 nemzetközi tudományos kongresszuson, konferencián vesznek részt. Az Akadémiának ez az osztály évente körülbelül ötven tudóst, kutatót küld külföldi tanulmányutra, kongresszusra, és csaknem ugyennyi külföldi tudóst lát vendégül hazánkban.

Az osztály kapcsolataiban különösen jelentősek a tudományos együttműködésnek azok az új, szervezett formái, amelyekre a Magyar Tudományos Akadémia és az egyes baráti országok akadémiái közötti egyezmények nyújtanak lehetőséget. A megállapodásokban számos közös kutatási témát vállaltak. Ezek a témák fejlettebb kutatási módszereket igényelnek, tartalmuknál fogva azonos, vagy főképpen azonos módon jelentkeznek az egyezményt kötő akadémiák tudományos életében, jelentőségük, feldolgozásuk meghaladja egy állam érdekeit, vagy lehetőségeit.

A magyar nép történelme során az őt környező népekkel együtt sok olyan eseményen ment át, amelyek történettudományi feldolgozása csak hazai kutatással alig, vagy nehezen oldható meg és ezek emellett az érintett államok történettudományának is fontos kutatási tervei. Ezért feldolgozásukra a magyar történettudomány szoros kapcsolatot teremtett és teremt az érintett akadémiák történéseivel. Ilyen közös kutatási témák többek között: a magyarországi nemzetiségi kérdés története 1900-1918 között, a kapitalizmus fejlődése az egykori osztrák-magyar monarchia országaiban, az első világháború története, az 1918-19-es forradalmak, a magyar-orszós történeti kapcsolatok, a Habsburg-birodalom története, a Rákóczi szabadságharc.

Az állam- és jogtudomány művelői sokban hasonló tudományos problémák feldolgozása és megoldása előtt állnak Magyarországon és a többi szocialista államban. Ez abból adódik, hogy az azonos társadalmi berendezést építő állam- és jogrendszer hasonló problémákat vet fel, /folyt.köv./

B 2. kiadás 1957. augusztus 29. 6 óra 10 perc

/Sokoldalúakfolyt./

amelyek közös feldolgozása nemcsak lehetséges, de tudományos szempontból célszerű és szükséges. A különböző népi demokratikus államok jogtudományi intézeteinek, illetve jogtudósainak ilyen közös kutatási témái: a nemzetközi jog demokratikus alapelvei, a népi demokratikus állam és jog fejlődésének sajátossága, a legfelsőbb államhatalmi szervek belső szervezete és működési formái, a polgári jogi felelősség elvi kérdései, a tervaktusok polgári jogi jelentősége, a munkaügyi viták elintézése, a büntetőjogi felelősség kérdése, a marxista állam- és jogelmélet fundamentális kérdéseinek kutatása.

A néprajztudomány több közös kutatási témája között igen jelentős az a tudományos munka, amellyel Rudna magyar és Tótkomlós szlovák néprajzi vonatkozásait tanulmányozzák és dolgozzák fel.

A földrajztudomány terén román és magyar földrajztudósok együttműködnek az erdélyi folyók és völgyek földrajzi feldolgozására.

A szocialista országok tudományos akadémiáinak közgazdaságtudományi intézetei elhatározták, hogy távlati közös programtervet dolgoznak ki. Ecélből koordinációs tanácskozást hívnak össze Prágába.

A társadalomtudományok területén a közös kutatások formái az együttműködés során alakulnak ki, de teljesen még nem kristályosodtak ki. A számbajöhető változatos formák között már eddig is kölcsönösen jelentettek meg tanulmányokat egyes intézeti kiadványokban, szakfolyóiratokban, vitaanyagokat készítenek és cserélnek ki, hazai anyagokról dokumentációt, bibliográfiát állítanak össze és küldenek meg egymásnak, szűkebbkörű kollokviumokat, konferenciákat rendeznek. Az együttműködésnek ezek a formái és a még ezután kialakuló lehetőségei minden bizonnyal jelentős eredményekre vezetnek majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás 1957. augusztus 29. 6 óra 15 perc

"Mindenes szekrény" üdülők és légényszállások részére

1957. augusztus 29.

Legényszállásokon, állami gazdaságok dolgozóinak lakószobáiban, üdülőkben gyakran okoz kellemetlenséget, hogy a szobákban többen laknak, s a dolgozók nem tudják elzárni használati tárgyaikat.

E kérdés megoldását szolgálja a MÁV ujitókiállításán bemutatott ugynevezett "mindenes szekrény". A szekrényben ügyes beosztással a dolgozó minden használati tárgya, még az ágya is elfér. A szekrény mérete valamivel nagyobb az átlagosnál. Az egyik felében függőlegesen van elhelyezve az ágy, amely le- és felcsukható. Az ágy feletti polcon helyezhetők el a különböző használati cikkek, tisztítóeszközök, stb. A szekrény másik része úgy van kialakítva, hogy beférjenek a fogásra akasztott ruhák s fölötté egy polcon a fehérnemű. A szekrény az ágy visszahelyezésével kulccsal bezárható. A berendezés előnye, hogy a szobát jobban lehet takarítani s nemcsak háló, hanem nappali szobának is lehet használni. Az ujitípusú szekrényt rövidesen több légényszálláson kipróbálják. /MTI/

"N" jelzéssel autóbuszjárat indul a Nagy Lajos király uti lakótelep és a Baross tér között

1957. augusztus 29.

A Nagy Lajos király uti lakótelepről csak körülményesen lehet bejutni a főváros belsőnegyedeibe. Az ezen a vidéken közlekedő autóbuszok ugyanis, mire a lakótelephez érkeznék, zsúfoltak, s így az új utasok már nem férnek fel. A panaszoknak orvoslására a Fővárosi Autóbuszüzem csúcsidőben és csak munkanapokon, szeptember 2.-től kezdve "N" jelzéssel autóbuszjáratot indít a Nagy Lajos király ut 82.számú épülettől /Resznek utca torkolata/ a Baross térig. Az új autóbuszjárat tehermentesítési részben a 32-es, részben pedig a 44, 46, 67-es járatokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás 1957. augusztus 29. 6 óra 20 perc

A totó vigaszdíj helyett nyereménysorsolás - A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság véleménykutatása

1957. augusztus 29.

Számos totójátékos fordult a Sportfogadási és Lotto Igazgatósághoz azzal a kéréssel, hogy a lottóhoz hasonlóan a totónál is tartsanak nyereménysorsolásokat. Az igazgatóság foglalkozik ezzel a gondolattal, azonban a totózók tömegének véleménye nélkül nem akar dönteni. Ezért most közvéleménykutatást hirdet: legyen-e nyereménysorsolás a totóban is a vigaszdíj helyett?

Az igazgatóság elgondolása az, hogy az eddigi három hetenként ismétlődő vigaszdíj-rendszer helyett - a vigaszdíjra szánt összegből havonta egyszer nyereménysorsolást rendez. Ezen a Lottó Áruházban beváltható vásárlási utalványokat sorsolnák ki. A főnyeremény 50.000 forintos utalvány. Ezenkívül a nyereményalaptól és a szelvénytől függően több 25.000, 10.000, 5.000 és 2.000 forintos vásárlási utalványt sorsolnak. Az eddigi forgalom alapján havonta körülbelül egy millió forint értékű utalványt osztanának szét ilyen módon a szerencsés kilencetlaltosok között.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság ezton is kéri a totózókat, írják meg véleményüket, javaslatukat a nyereménysorsolással kapcsolatban. A közvéleménykutatás néhány hétig tart, s amennyiben ez kedvező lesz a javaslatok figyelembevételével még az idén bevezetik a totóban is a nyereménysorsolást. /MTI/

Több mint száz ügyészségi, illetve szabálysértési eljárás indult a "fekete" felvásárlók ellen

1957. augusztus 29.

Hetek óta számos panasz hangzott el amiatt, hogy a piacokon "fekete" felvásárlók összeszedik a gyümölcsöt és a zöldséget s azt lényegesen magasabb áron hozzák forgalomba, adják el a kiskereskedőknek. A fővárosi tanács kereskedelmi állandó bizottsága határozatot hozott, hogy erőteljesen fellépnek az illegális nagykereskedők, a spekulánsok, ál-őstermelőkkel szemben. Az elmúlt hetekben nagyarányú ellenőrzéseket tartottak s több mint száz ügyészségi, illetve szabálysértési eljárást indítottak jogtalan felvásárlók ellen. Az ellenőrzést továbbfolytatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. augusztus 29. 6 óra 25 perc

Szeptember első felében ötnapos "Honnan-hova" utasszámlálást tartanak az autóbuszokon, trolibuszokon és villamosokon

1957. augusztus 29.

A hároméves tervben előreláthatólag jelentős összeg jut majd Budapest közlekedési hálózatának fejlesztésére. Ezt megfelelőleg természetesen pontosan kell tudni, hogy milyen utvonalakon kell új járatokat létesíteni, hol kell villamosvonalat fektetni, melyik városrészek igényelnek trolibuszokat. Ezt csak oly módon lehet megállapítani, ha részletekre kiterjedő utasszámlálást tartanak, megérdeklődik, ha az utas melyik utvonalon igyekszik elérni célját, milyen járművet kedvel. Általában olyan kérdésekre szeretne választ kapni a közlekedés, amelyből pontosan meg tudják állapítani az utasáramlás irányát.

Az első utasszámlálás próbája szeptember első felében lesz és előreláthatólag októberben kerül sor az általános jellegű, nagyarányú utasszámlálásra. /MTI/

A szüretre készülnek a budapesti kádár kisipari szövetkezetek

1957. augusztus 29.

A főváros XX. és XXII. kerületében működő kádár kisipari szövetkezetek készülnek a következő szüretre. Negyedévenként annyi hordót készítenek, amennyiben hétszáz hektoliter bort tudnak tárolni. Kétszáz hektoliter befogadóképességével többet is meg tudnának munkálni, ha megfelelő lenne az anyagellátásuk. A szüretre a hordókon kívül vörösrézlemez kiöntővel ellátott ivóvizes kennákat is gyártanak. A falusi lakosságnak ivóvizes vödröket és kaposztáshordókat, az ipar részére pedig tároló hordókat készítenek a szövetkezetekben. /MTI/

Megjelenik a Baltoni Hetek programja

1957. augusztus 29.

A Baltoni Intézőbizottság füzet formájában kiadja az idei Baltoni Hetek teljes programját. A 24 oldalas kis füzet mintegy 15.000 példányban lát napvilágot, ezeket a budapesti, valamint a vidéki utazási és idegenforgalmi irodákban díjtalanul bocsátják az érdeklődők rendelkezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. augusztus 29. 6 óra 30 perc

Tervezik a Gellért Szálló ujjáépülő szárnyának belső berendezését - Cseresznyafa butort kap a nagy Duna-terem - Régi formájában állítják helyre a hallt

1957. augusztus 29.

Eredeti formájában állítják helyre fővárosunk egyik jellegzetes épületét, a Gellért Szállót. A jövő nyárra teljesen elkészül a Gellért térre néző épületszárny, amelynek belső berendezését hét kisipari szövetkezet vállalta. Résztvesz a munkában többek között a Stilbutor, az Uj Élet asztalos, a Haladás faipari és a Lakásbutor Ktsz. Hatvan szoba modern berendezését és a nagy Duna-terem cseresznyefa butorait készítik el. Berendezik a Gellért tér felőli nagy bejárat, a hallt pedig eredeti formájában állítják helyre még a jövő év júniusáig. A berendezések tervrajzai már megvannak s egyes butordarabok gyártását is megkezdték. /MTI/

Öntözéses mintagazdaság a hajdusoboszlói határban

1957. augusztus 29.

A hajdusoboszlói egyetemi tan gazdaság a Keleti Főcsatorna vizének felhasználásával 650 holdes öntözéses mintagazdaságot létesít. Mintegy 250 holdon már megépült a telep, s rövidesen hozzákezdnek a további munkához is. Ezen a területen a tervek szerint mindenféle öntözést: a permetezéstől az árasztásig - alkalmazni fognak. Az öntözéses mintagazdaság nagy előnye lesz, hogy itt mind a kísérleti, mind a gyakorlati öntözés módjait láthatják majd az egyetemi hallgatók és a hajdusági termelők is. /MTI/

Új tankönyv az ezüstkalászos tanfolyamok részére

1957. augusztus 29.

Az ősszel induló ezüstkalászos tanfolyamokon különös gondot fordítanak a belterjes mezőgazdasági ágakkal kapcsolatos ismeretek oktatására. Ennek elősegítésére a kertészeti tagozatok részére "Kertészeti alapismeretek" címmel több ezer példányban új tankönyv készül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás 1957. augusztus 29. 6 óra 35 perc

Kedvezőek a feltételek - Jó útemben kötik a termeltetési szerző-
déseket az őszi vetésű növényekre

1957. augusztus 29.

Az egész országban megkezdődtek, s általában jó iramban folynak a termeltetési szerződés-kötések az őszi káposztarepcére, a szösös- és pannonbükönnyre, az őszi borsóra és a különböző fűmagvakra. Heves megye például már 170 százalékre lekötötte az előírányzott területet. Ugyancsak jó eredményt ért el Békés megye, ahol az előírányzott terület 80 százalékát kötötték le. Különösen nagy az érdeklődés a fűmagvak és a pannonbükönny termelése iránt: az előírányzott fűmagvetésterületnek már több mint 80 százalékát, a pannonbükönny vetésterületnek mintegy 60 százalékát kötötték le eddig a szerződő állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni gazdák. A szerződéses magtermelés iránt mutatkozó nagy érdeklődés oka mindenekelőtt az, hogy a tavalyinál jóval kedvezőbbek a szerződési feltételek. /MTI/

Alig két hónap alatt huszezer sertés hizlalására kötöttek szerző-
dést Somogyban

1957. augusztus 29.

Ez év július elsején indult sertéshizlalási szerződés-kötés vontatottan kezdődött Somogyban. Az első hetekben naponta alig 100-150 sertést kötöttek le a gazdák.

Az utóbbi napokban változott a helyzet, megnövekedett az érdeklődés a szerződés-kötések iránt. A gazdák ma már vásárolják a süldőket és igen sok árpát vesznek. A megyében alig két hónap alatt huszezer sertés hizlalására vállalkoztak a termelők. Naponta hatszáz sertést kötnek le Somogyban, ötször annyit, mint egy hónappal ezelőtt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás 1957. augusztus 29. 9 óra -- perc

Silózekombájnt készítettek Kungösön

1957. augusztus 29.

A Kungösi Állami Gazdaság egész Dunántulon a kombájnt alapos, szakszerű hasznosításáról ismert. Alig van mezőgazdasági munka, amelyhez valamilyen formában ne használnák fel az értékes gépeket.

A gazdaság javítóhelyének dolgozói most két, a gabona aratásra már alig használható gépből ötletes megoldású, magas teljesítőképességű silózekombájnt szerkesztettek. Az új gép teljesítménye eléri a napi 10-15 holdat, míg a régi géppel naponta legfeljebb 3 holdról tudták basilózni a kukoricát, vagy más takarmányt.

A silózekombájnt ugyanannyi, mint a gabonaaratásnál, járva végzi a munkát és egy elevátorral a mögéje kapcsolt pótkocsiba szorja a 4-6 centiméteres szeletekre vágott takarmányt. Gyorsasága mellett nagy előnye, hogy hat ember s egy váltott pótkocsiju vontató teljesen elég a kiszolgálásához s így a silózás költsége ötödrésznnyire csökken.

Az új gépek már a gyakorlati próbát is kiállták. /MTI/

Külföldre utazik a szabolcsi dinnye

1957. augusztus 29.

Szabolcs-Szatmár megye sok értékes gyümölcsöt és zöldségfélét exportál a szomszédos államokba, főleg Csehszlovákiába.

A termelőszövetkezetek és egyéni leg dolgozó parasztok az idén újabb növényfélével, a dinnyével kísérleteztek s eddig már mintegy 15 vagonnal küldtek exportra. A vásárosnaményi és az ujfehértói termelőszövetkezetek és egyéni gazdák a Csehszlovák Kéztársaságba több vagon dinnyét szállítottak. /MTI/

B 10. kiadás

1957. augusztus 29.

9 óra 05 perc

Milyen tanfolyamokra lehet jelentkezni a József Attila Művelődési Házban

1957. augusztus 29.

Az angyalföldi József Attila Művelődési Házban szeptemberben új tanfolyamok kezdődnek. A színhátszó tanfolyamra szeptember 15.-ig lehet jelentkezni. Ugyancsak szeptember 15.-én kezd meg működését a film-klub. Jelentkezhetnek az érdeklődők angol, német, orosz kezdő és haladó nyelvtanfolyamokra, a gyermekek balett tanfolyamra és a zenevodába is. Kezdek és haladók részére szabás-varrás tanfolyamot indítanak. Ezekon kívül lesz helyesírási, ének- és harmónika, valamint kozmetikai tanfolyam is.

A művelődési ház táncsoportjába felvesz népi táncosokat, kóruásba férfi énekeseket, az irodalmi körbe pedig jelentkezhetnek az irodalomkedvelők.

Érdeklődni és jelentkezni/egész napon át személyesen, XIII. kerület József Attila tér 4.szám alatt, vagy 204-875 telefonszámon. /MTI/

A Csongrád megyei nemzetiségi együttesek is fellépnek a megye felszabadulási évfordulójának ünnepségein

1957. augusztus 29.

Csongrád megye színhátszó és népi táncsoportjai készülnek az októberi és novemberi ünnepi hetekre, amelyeket a megye felszabadulásának tizenharmodik évfordulója alkalmából rendeznek minden városban és községben. A tervek szerint a községek népi együttesei fellépnek majd a szomszédos falvakban és a járási székhelyeken.

Az ünnepségeken szerepelnek a megye nemzetiségi együttesei is. A három nemzetiségű Magyarcsanád táncsoportja két magyar, két román és két szerb táncot mutat be új műsorában. A pitvarosi magyar és szlovák fiatalok hatvanta énekkara több olyan régi népdalt is előad, amelyeket a környék idős lakói körében gyűjtöttek és jegyeztek fel a helyi pedagógusok. A pitvarosiak bemutatják az elmúlt években sok sikert aratott híres számaikat, például a "Batyubál-t" is. /MTI/

B 11. kiadás

1957. augusztus 29.

9 óra 10 perc

Zeneművészeti szakkör a Győri Vagongyárban

1957. augusztus 29.

A Győri Vagon- és Gépgyárban két éve működik sikeresen a zeneművészeti szakkör. A gyár szakszervezeti bizottsága az idén "Könnyű ut a nehéz zenéhez" címmel - Halmos László győri zeneszerző vezetésével - ismét szervez zeneművészeti tanfolyamot. A hallgatók között Beethoven, Mozart, Csajkovszkij és Schubert műveivel ismerkednek meg. A szakkör időnként zenei rejtélyversenyeket is rendez, amelyeken hanglemezeiről előadott zeneműveket és azok szerzőit kell felismerni. /MTI/

Tinódi sirját kutatják Sárvárott

1957. augusztus 29.

A sárvári Nádasy Múzeum ismét megkezdte Tinódi Lantos Sebestyén sirjának kutatását. A kutatásnál abból indulnak ki, hogy régebben az apák, anyák és a gyermekek nemcsak a templomban ültek külön sorokban, hanem külön temették el is őket. Tinódiról feljegyezték, hogy a "sári atyák mellé temették". A "sári atyák temetőjére" Sárvár öregjei még emlékeznek, s a múzeum most új nyomon kezdi kutatni Tinódi sirját. Harminc évvel ezelőtt ugyanis a sári templom melletti temetőben keresték a sirt, most pedig az "apák temetőjében" keresik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 augusztus 29

11 óra 55 perc

Az ország lakossága egyöntetűen tiltakozik az ENSZ ötösbizottságának jelentése ellen

1957. augusztus 29

A várpalotai nagyüzemek - a szénbányák, az erőmű, az alumíniumkohó és a nitrogénművek - sokezer dolgozója gyűléseken tiltakozott az ENSZ ötösbizottságának hazug jelentése és a hazánk belügyeibe való durva beavatkozás ellen. A felszólaló munkások hangsúlyozták: büszkék erre, hogy a szocialista város modern nagyüzemeiben dolgozhatnak, s megukénak érzik az új város minden gyárát, minden épületét. Erről beszélt többek között Horváth Sándor hegesztő, Gelencsér László ifjúnunkás, Hülbér Pál bányász és a várpalotai asszonyok nevében Rétfelvi Sándorné. A munkások világosan látják, hogy az ellenforradalom a múlt rendszert akarta visszahozni, és éppen ezért a várpalotai dolgozók az eddiginél még nagyobb odaadással támogatják és erősítik a munkáshatalmat, amely rövid idő alatt virágzó szocialista várost épített az egykori kis felu helyén. A régi sötét házcsokák helyén több mint kétezer új bányász- és munkáslakás épült. Egyetlen munkásnak sem kell rettegni a munkanélküliségtől. Gépek segítségével biztonságos körülmények között dolgozhatnak a bányászok. Ma nem kell 10-12 kilométert gyalogolni a munkahelyre, mint régen. Hülbér Pál és még sokan saját motorkerékpárjukon, többezren pedig autóbuszokon járnak a munkahelyekre.

Heves megyében az elmúlt napokban üzemi és vállalati röpgyűléseken ötvenezer szervezett munkás követelte: az ENSZ ne avatkozzék Magyarország belügyeibe! A felszólalók hangsúlyozták: az ENSZ ötösbizottságának jelentése mélységesen sérti a magyar munkásosztályt és a parasztságot, amely nem támogatja az imperializmus által szított ellenforradalmat. A Mátreföldéki Erőműben, Petőfibányán, Göngyösön és Bálapátfelvén a munkások és a parasztek így nyilatkoztak: "Velünk - akik évek óta lakunk a Mátrában és a Bükkben - nem hitetheti el az ENSZ ötösbizottsága, hogy ezen a vidéken valami páncélos dandár harcolt volna a szovjet csapatok ellen. Az ellenforradalom előtt egy puskalövést sem hallottunk, amely a szovjet egységekre irányult volna. Szívesen és örömmel fogadtuk a segítségünkre siető szovjet harcosokat, akik véres háborútól mentették meg az országot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 augusztus 29

1 óra 10 perc

/Az ország... folyt/

A borsodnádasdi hengerészek tiltakozó táviratukban a következőket írják: "Az ENSZ nem erre hivatott, hogy beavatkozzék a békés országok belügyeibe. Tíz éve inkább napirendre a leszerelés kérdését vagy szüntesse meg a középkeletti vérengzést, amely veszélyezteti a világ békéjét. A borsodnádasdi hengerészek tetteikkel is kifejezik a munkás-paraszt kormány iránti bizalmukat. Augusztusban terven felül 260 tonna finomlemezt adunk népgazdaságunknak.

Salgótarjánban utcákon, tereken és udvarokban kisgyűléseket tartottak a háztartásban dolgozó asszonyok, édesanyjak, hogy tiltakozzanak a "magyar ügy" napirendre tüzése ellen. Táviratukban követelték a leszerelés megvalósítását és a külföldre csábított magyar gyermekek hazahozatását is.

Székesszehegyvárott többek között a Motorjevitő Vállalat, a Kolorit-nyár és a MÁV Járműjevitő Vállalat dolgozói tartottak tiltakozó gyűléseket, amelyeken egyöntetűen elítélték az ENSZ ötösbizottságának tevékenységét. /MTI/

Megjelent a piacon az őszi cukorborsó és a balatonvidéki csemege-szőlő

1957. augusztus 29

A Nagyvásártelpre esztörtökön reggel 180 vagon és 110 teherépkocsi áru érkezett, többek között 22 vagon burgonya, 68 vagon gyümölcs és dinnye, 15 vagon zöldpaprika és 11 vagon paradicsom.

Megjelent a piacon az őszi cukorborsó. Az állami boltokban 6-7 forintért árusították kilónként. A földművelésszövetkezeti árudék a kelkáposztát 2.20, az Elle burgonyát 1.50, a piroskáposztát 2.80-3.-, a husos csemegepaprikát 1.40, a tölteni valót pedig kilónként 90 fillérért adták. Megjött Balatonvilágról az első szeszlemez-szállítmány. A Budapesti Csemegekereskedelmi Vállalat árudában a baltoni szőlőt 7-8, a Kecskeméti Kísérleti Kutató Intézet különleges csemege-szőlőjét pedig 8 forintért árusították. Az orosz kékszilva és a bosztercei szilva ára 3.40 forintra csökkent, a megvétel szilvát 2.60 forintért adták.

A megvételkereskedők és az östermelők a zöldárut 5 százalékkal, a gyümölcsöt 6-7 százalékkal drágábban adták, mint az állami boltok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957 augusztus 29. 11 óra 11. perc

Magyar filmek nagy sikere a baráti államokban

1957 augusztus 29.

1957 első negyedében a Szovjetunióban a 9-es kórterem, a Gázolás és az Egy pikoló világes című filmeknek 4,250.000 látogatója volt. A Német Demokratikus Köztársaságban február 1-től május 31-ig magyar filmeket több mint 25.000 előadásban, több mint egymillió néző előtt játszották.

Csehszlovákiában januárban és februárban mintegy 8000 előadásban 1,200.000-an gyönyörködttek magyar filmekben. Bulgáriában az év első negyedében 4575 vetítésen 787.782-on tekintették meg a magyar filmművészet alkotásait. Romániában is sok előadásban került a nézők elé a magyar film, az egyik legjobban látogatott magyar film a Kérhinta volt; három hónap alatt 685 előadásban több mint másfélszázezren látták.

Kínában 26 filmünket játszották az év első negyedében. A siker nemcsak a vetítések magas számával, hanem a látogatók milliós tömegével is igazolható. A Gábor diák 2152 előadását több mint másfélmillió, a 9-es kórterem 2609 előadását ugyancsak több mint másfélmillió, az Én és a nagyapám című film 1798 előadását majdnem egymillió ember nézte végig. /MTI/

Készülnek az iskolák az új tanév megnyitására

1957 augusztus 29.

Ország-szerte készülnek az iskolák az új tanév megnyitására, a kis- és nyolcadékosok fogadására.

Somogy megyében már hónapokkal ezelőtt megkezdtek valamennyi iskolaépület, tanterem rendbehozását. Erre a célra több mint hárommillió forintot fordítottak. Csaknem 46.000 általános- és középiskolai tanuló foglalja el helyét a csinos, tiszta tanteremben. Siófokon új, 12 tantermes általános iskola nyílik, Balatonfenyvesen négy tanteremmel bővítették a régi iskolát. A megyében 79 új tanító képesül be az oktatásba. A most beiratkozott 7300 elsőosztályos kisdiákot és az új tanulókat ünnepségeken köszöntik az iskolák és a szülői munkaközösségek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 augusztus 29. 12 óra 50 perc

/Készülnek az iskolák...1.folyt/

Tolna megyében a felszabadulás előtt ötszáz tanító mintegy 30.000 iskolással foglalkozott, a tantermek száma pedig 560 volt. Az idén 950 általános iskolai tanteremben 1483 nevelő 35.000 diákot tanít. Egy-egy nevelő az új tanévben átlagosan 24 tanulót oktat a felszabadulás előtti 50-60-as létszámmal szemben.

A Fejér megyei tanács is új tanteremmel bővített több általános iskolát. Ezenkívül a lakosság társadalmi munkával is épített új tantermet. Etyek községben járás- és társadalmi munkával négy új tantermet és uttorházat építettek. Az iskolák tatarozva és kitékarítva várják a tanulókat.

Szeben-Szatmár megyében 94.000 általános iskolás, köztük 18.000 első osztályos lépi át rövidesen az iskolák üzböbét. Nyáron mintegy két és félmillió forint költséggel rendbehozták, kitesztelték és kitékarították az iskolákat. A szülői munkaközösségek mintegy félmillió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá az iskolák csinosításához, a felszerelések kiigazításához. A járásokban tanulmányi felügyelőkől és iskolai igazgatókból szervezett brigádok ellenőrzik az iskolák felkészülését.

Borsod megyében a tanácsok és a szülői munkaközösségek saját erejükből csaknem egymillió forintot fordítottak az iskolák rendbehozatalára. Több mint 400 tantermet kifestettek, csaknem 300 tantermet új függönyökkel, faliképekkel díszítettek. Tízezer cserép virág teszi barátságosabbá a borsodi iskolákat. Új iskolákat, illetve tantermet avatnak a tanév kezdetén Felsőtelekesen, Alsószőlőn és Hejőcsabán. Az év végére a megyei tanács további 26 iskolában, elsősorban a bányavidéken, épített új tantermeteket.

Heves megyében szintén csaknem egymillió forintot fordítottak a városi és a falusi iskolák tatarozására. Teljesen rendbehozták az egri Dobó gimnáziumot és az 5-ös számú általános iskolát. A megye tantermeinek száma a tavalyi 729-ről 758-ra emelkedett. Az szülői munkaközösségek a gyermekekkel együtt csinosítják az iskolák tantermeit és udvarait.

Hajdu-Bihar megyében több új oktatási intézményt avatnak az új tanévben. Nagyszébasu ünnepségen nyitják meg a másfélmillió forintos költséggel épült négytantermes komádi iskolát. Szeptember 20-án adják át rendeltetésnek a hajduszentborsói gyűjteményi intézetet. /folyt. köv./

B 16. kiadás

1957. augusztus 29.

13 óra 10 perc

/Készülnek az iskolák...2.folyt/

Október elején Barettyóújfaluban 240 személyes gyermekotthon és általános iskola nyílik. Balnuzújvárosban négytantermes, Hajduböszörményben pedig kéttantermes iskolát építenek. Balnuzújvárosban negyedmillió forint költséggel korszerűsítették a leányiskolát, Szentpéterváron és Hencidán pedig két-két tanteremmel bővítették a régi iskolát.

Békés megyében az új tanévben mintegy kétszáz fiatal nevelő lép először katedrára az általános és középiskolákban, valamint az óvodákban. Elek, Kétegyháza, Ménkerék, és más román nemzetiségű községek iskoláiban tíz fiatal román nemzetiségű tanító kezd oktatni, akik elsőként vették az idén a gyulai román tanítóképzőben és most nyitott képesítést. A békéscsabai szlovák tannyelvű gimnázium tanári kara szeretettel fogadta sorába Kocsisné Krabák Annát, aki a felszabadulás után létesített iskola első tanulóinak egyike volt, s négy évvel ezelőtt érettségizett, a jövőben pedig tanára lesz a szlovák anyanyelvű gimnazistáknak.

A gyulai román és a békéscsabai szlovák diákotthonok, általános iskolák és gimnáziumok rendbehozva és jól felszerelve várják tanulóikat. Az idén a román nemzetiségi óvodákban is román anyanyelvű óvónők oktatják a gyermekeket. Ménkeréken két új iskola. A nagybányai iskola két éve megnyitott szlovák tagozatát két osztállyal bővült. Az eleki általános iskola német tagozatában ebben a tanévben a harmadik osztály is megkezdte működését. /MTI/

Kezdték a rizsföldek lecsapolását

1957. augusztus 29.

Szolnok megyében az utóbbi hetek száraz időjárása kedvezően érintette a rizs bugáit. A megye több részén már megkezdtek a rizsföldek lecsapolását, hogy márcél-két hét múlva zavartalanul hozzáfuthassanak az aratáshoz. Bár a jó terméskilátások némileg csökkentek, a növény jelenlegi állapotáról ítélve a rizstelepek holdja megadja a 15-20 mázsát. A megyében az idén mintegy 450.000 mázsa rizst várnak a termelők. A lecsapolást elsőnek a Palotás Állami Gazdaságban és a szolnoki Szabadság Termelőszövetkezetben kezdték meg. /MTI/

B 17. kiadás

1957. augusztus 29.

13 óra 10 perc

Hétszáz szarvasmarhát őriznek a villanypásztorok Szolnok megyében

1957. augusztus 29.

A Szolnok megyei legelőkön az országban elsőnek vezették be a villanypásztorok használatát. Az idén 12 termelőszövetkezet és községi legeltetési bizottság őrizteti jószárait villanypásztorral telített dróthuzalokkal. A turkevei, a kenderesi, a jászberényi, a karcagi, a szolnoki és a többi legelőkön hétszáz szarvasmarhát őriznek ilyen módon. Az akkumulátorral táplált villanypásztorok segítségével megvalósították a szakaszos legeltetést. Egy-egy körülhárított részen két-három napig legelnek az állatok. A villanypásztorok használatát megszerzte, sőt országsszerte el akarják terjesztetni. /MTI/

Ésszerű munkával évi 220.000 tonnával növelik a kokszolható szén mennyiségét a mecseki szénmedencében

1957. augusztus 29.

A Bócsi és a Komlói szénbányászati Tröszt néhány mérnök-ből álló brigád tervet dolgozott ki a kokszolható szén termelésének fokozására. A tervnek minden pontja a munkát ésszerűsíti s ezáltal jelentősebb beruházások nélkül évente 220.000 tonnával több kokszolható szenet adhat a mecseki szénmedence, komlón például olyan berendezést helyeznek majd üzembe, amely csökkenti a szén porlódását. Pécsen a többi közt növelik a szénmosó termelőképességét. Komlón már megkezdtek a terv végrehajtását s ennek köszönhető, hogy ebben a hónapban tízezer tonna gázszén szállítanak terven felül Szélinvárosnak. /MTI/

Ötezer tonna kendert dolgoz fel az idén a tolnánémedi kendergyár

1957. augusztus 29.

Az idei termésű első kenderszállítmány csütörtökön reggel érkezett meg Döbröközből és Fügedről a tolnánémedi kendergyárba. Ebben az időben az üzem mintegy ötezer tonna kendert dolgoz fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. augusztus 29. 11 óra 20 perc

Több mint tízmillió forint hűségjutalmat kapnak Heves megye bányászai

1957. augusztus 29.

A Heves megyei bányák dolgozói dícséretes eredményeket értek el. A mátravidéki szénbányászok esedékes havi tervükön felül már 9500 tonna szenet adtak. A mátrai ásványbányászok, akik jelenleg az év legjobb eredményét nyújtják, hétfőn befejezték havi tervüket. Jelentős mennyiségű ásványt termeltek terven felül a gyöngyösorszi és a reeski bányászok is.

Az egész évi munka jutalmául 10,650.000 forintot osztanak ki a Heves megyei bányászok között. Mátravidék hétmillió, Egrcsehi 1,850.000, az érc- és ásványbányák dolgozói csaknem egymillió forint hűségjutalmat kapnak. /MTI/

--

Bányafa nélküli szénfejtés a gyöngyösi bányában

1957. augusztus 29.

A gyöngyösi XII-es aknáuzem bányászai, bányásznap felajánlasként bányafa nélküli szénfejtést vezetnek be. Egy harminc méteres frontszakaszt már elő is készítették, ahol a költséges bányafa helyett acélpajzsos biztosítást alkalmaznak. Az új módszerrel már az első napokban másfél méteres előrelendést értek el, ugyanannyit, mint a bányafával biztosított frontokon. /MTI/

--

Cséplés után - vetés előtt - Jelentések a mezőgazdaság őszi felkészüléséről

1957. augusztus 29.

Az ország egész területén befejezéshez közeledik a cséplés. A gépek többsége már pihánorra tért és a szántóföldeken újra a traktoroké a szó: az őszi vetések alá forgatják a talajt. A nagyüzemekben és a kisgazdaságokban egyaránt felkészültek már a nagy őszi munkára, s mint azt a gabonatermő vidékekről érkező jelentések bizonyítják, az idén/jóminőségű, elegendő mag kerül a friss borázdákba. /is

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. augusztus 29. 11 óra 25 perc

/Cséplés után....1.folyt./

A Csongrád és Békés megyei állami gazdaságokban megkezdődött az őszi árpa és rozs vetése

Hozánk nagy gabonatermő vidékén Csongrád és Békés humuszban gazdag földjein megkezdték az őszi vetését. Elsőnek az Ásotthalmai Állami Gazdaságban láttak munkához: gondosan kezelt, jó táperőben levő homokföldjeiken már vetik a rozst. Négyezer holdon szeptember közepéig földbe akarják tenni a magot, mert többéves tapasztalatuk, hogy a korai vetés gyakran két-három mázssal is több termést hoz. A Tóviskesi Állami Gazdaságban, a kissé szikes talajokon az őszi árpát és az őszi takarmánykeveréket vetik, s eddig mintegy száz holdon került földbe a mag.

Ahol még nem vetnek, szorgos a készülődés a nagy munkára. A Csongrád és Békés megyei állami gazdaságok az idén ősszel huszezer holdon termelnek kenyérgabonát, s ennek a területnek a felén már készen áll a jó vetőmag.

A vetésterület több mint felét a minőségi vetőmag körül a Győr megyei termelőszövetkezetekben

A Kisalföldön gazdálkodó termelőszövetkezetek az idén ősszel kenyérgabona vetésterületük több mint ötven százalékába minőségi vetőmagot tesznek, míg az egyéni gazdák vetőmagjának 25 százaléka lesz minőségi. Nagyrészt Péta Bánkúti búzát vetnek és csak a gyengébb talajokra került a Fleischmann 401-es. A megyében eddig 273 vagon búzát, 28 vagon rozst és 24 vagon őszi árpa minőségi vetőmagot cseréltek a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó gazdák. Két nap múlva az őszi árpa vetőmag már minden termelőhöz megérkezik, szeptember 10-ig elosztják a rozs vetőmagot és szállítják már a búzát is. Jövőre Győr megye már önellátó lesz a vetőmag ellátás tekintetében. Az őszi, ugyanis a vetőmag szaporításra kijelölt állami gazdaságok és termelőszövetkezetek 4600 holdon termelnek nemesített búzát, 1800 holdon rozst és 500 holdon őszi árpát. Az önellátás eredményeként a termelők időben kapják meg majd a vetőmagot és ezzel az önköltség is jelentősen csökken.

/folyt.köv./

B 20. kiadás 1957. augusztus 29. 14 óra 30 perc

/Cséplés után...2. folyt./

Sziken is jól termő búzafajták a Szolnok megyei földeken

Szolnokban meggyeszerre megkezdődtek az őszi munkák előkészületei. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák ősszel 190.000 holdon vetnek kenyérgabonát, s a vetőmagot a tájvidéken jól bevált fajtákból biztosítják. Buzából a sziken is jól termő Bánkuti F-481-es és a karcagi 21-es fajtákat juttatják a termelőszövetkezeteknek. A nagyüzemi gazdaságok a gabona terméshozamának növelésére műtrágyát is bőségesen igényelnek. Százhat termelőszövetkezet 160 vagon nitrogén műtrágyát kér. A mezőheki Tancsics Tsz a múlt évak jól bevált tapasztalatai alapján az ősszel és a tavasszal megkötött zorozi műtrágya felhasználását: 15 vagon pétisót és hat vagon szuperfoszfátot rendelt. A turkevei Buzakulász Tsz ugyancsak 21 vagon műtrágyával kívánja erősíteni a kulászosokat.

Több mint ötszáz vagon fémzárolt vetőmagot szállítottak már az elosztóhelyekre Somogyban

Somogy megye vetőmagtisztító telepein teljes üzemen dolgoznak, hogy idejében előkészítsék a jóminőségű vetőmagot. A tanácsok által beadott igények alapján eddig több mint háromszáz vagon búzát, 32 vagon árpát és 340 vagon rozst tisztítottak meg és fémzárolták. A mennyiség egy részét, több mint ötszáz vagon terményt már el is szállították a megye különböző elosztóhelyeire. A tisztítást, a fémzárolást és a szállítást tovább folytatják. Tizenkilenc az állami gazdaságok közvetlenül a termelőszövetkezetek részére mintegy 270 vagon másodfoku szaporítású rozs vetőmagot szállítottak. A megyében jelentkező igényeket búzából bőven ki tudják elégíteni, átmeneti hiány lassan azonban rozstól és árpából.

Növelik a takarmánygabona vetésterületét Vas megye termelőszövetkezei

Vas megyében az elmúlt évokban igen nagy területen termeltek kenyérgabonát, nem volt ritka az olyan közös gazdaság, ahol a szántóterület csaknem 40 százalékán kenyérgabona termett. E helytelen gazdálkodási irányt egyszerre nem lehet megszüntetni, de az 1957-58-as gazdasági évben már változtatnak rajta. Vas megye termelőszövetkezei általában 4-5 százalékkal kisebb területen termelnek majd kenyérgabonát, s ennek megfelelően növelik a szilvástakarmányok, ezen belül a pillangósok vetésterületét. Örvendetes, hogy a példát a megye jól gazdálkodó nagy termelőszövetkezei mutatják. A kissomlyói Előre Tsz vetésterületének 20, a simasági Május 1. vetésterületének 21 százalékán termel takarmánynövényt, főleg pillangósokat. /folyt.köv./

B 21. kiadás 1957. augusztus 29. 14 óra 30 perc

/Cséplés után...3. folyt./

Őszi vetések előtt csávézási bemutatókat rendeznek a Tolna megyei községekben

Tolna megyében is minden előkészület megtörtént az őszi vetések sikeréért. A megyei tanács mezőgazdasági osztálya a felvitáshoz kellő mennyiségű vetőmagról gondoskodott s több mint kétezer tonna minőségi búzát, majdnem 130 tonna rozs minőségi vetőmagot juttat csereként a termelőszövetkezeteknek és az egyéni gazdáknak. A megyében az őszi vetések előtt a földművelésszövetkezetek és a tanácsok mellett működő gazdasági felügyelők valamennyi községben csávézási bemutatót rendeznek a vetőmag szakszerű előkészítése céljából. A csávézási bemutatókat szakelőadások egészítik ki. /MTI/

--

A Duna menti üdülőhelyek tíz éves fejlesztési programjáról tárgyal a Dunakanyar Intéző Bizottsága

1957. augusztus 29.

A Dunakanyar Intéző Bizottsága augusztus 30-án értekezletet hívott össze a váci tanács üléssternébe a Dunakanyar tíz éves fejlesztési tervének megtárgyalására. A bizottság 18 Duna menti üdülő-, illetve nyaralóhely vendéglátóipari és kereskedelmi üzlethálózatának korszerűsítését javasolja. A tervzetben megjelöl néhány olyan szállodát, amit pillanatnyilag más célra használnak, de visszaállítva nagyot lendítene a vidék idegenforgalmán. Az érintett községek Dunakaszai, Alsógöd, Felsőgöd, Szőlőliget, Vac és környéke, Kismeros, Nógrádverőce, Nagymaros, Zebagény, Szot, Lupasziget, Pomáz, Szentendre, Leányfalu, Dombogdány, Visegrád, Rackeve és Dunaharaszti. A tervzet megemlíti azt is, hogy jelenleg a MÁHART és a MAV a kirándulóknek csak mintegy felét tudja szállítani a hétévi pihenőnapokon. Ezért arra is szükség van, hogy az IBUSZ a kirándulónovatait több állomásra irányítsa és helyesnek tartanak, ha hét végén és ünnepnapokon kedvezményes autóbusszármotokat szerveznének ezekre az üdülőhelyekre. A helyi tanácsoknak pedig arra is gondolni kell, hogy kijelöljék azokat az erdőket, réteket, ahol a kirándulók zavartalanul táborozhatnak. /MTI/

--

22. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1957. augusztus 29. 14 óra 50 perc

Az MTI Fotó 1957. augusztus 29-i, csütörtöki képanyagai:

1957. augusztus 29.

Ifjúsági tiltakozó gyűlés a "magyar ügy" tárgyában ellen
Angyalföldön
Nyugaton visszatartott fiatalok visszajövetelét követelik
a magyar anyák
Idős szervezett munkások üdülésre utaztak a Szovjetországban
Nyugatról visszatért disszidensek beszámolója
Ismét szemet ad a tatabányai külszíni fejtés
Bányászlakás építkezések
Bányásznap előtt a Duclós Bányagölygyarban
munkában a Kecskeméti Konzervgyár
Őszi szentés a szegvári határban
Kömlőszüret a Hildpusztai Állami Gazdaságban
Nicole Courcel újra Budapesten
Egy nap a Fővárosi Bíróságon
Gyermekruhák bemutató a Verseny Állami Áruházban
"Öreg" óvodások búcsúztatása a MOM
Tatározzák a Nemzeti Sportuszodát. utvelődési házban

Külföldi képanyag:

A koreai ifjúsági küldöttség sikerei a moszkvai VI. VIF-en
Repülőmedellező Európa-bajnokság a "Tusino" repülőtéren /Moszkva/
Megnyílt az 1957. évi nemzetközi belgradi vásár
Angol-szovjet atlétikai mérkőzés Londonban
Sükatnéma sportolimpiász Milánóban
A Velencei Nemzetközi Filmfesztivál előtt
Bányalég robbanás egy olaszországi bányában
Kerékpáros verseny Avezzanóban
Mannheimban bankrablók megölték egy rendőrtisztet
Német atlétikai bajnokság Düsseldorfban
Ollenhauer választási körúton
Claubert professzor, az ausschwitz haláltábor orvosa agyvér-
zésben meghalt
Országos ünnepségek Bulgáriában 1877-78-as felszabadító hábo-
ru 80. évfordulója alkalmából.
Képek Csehszlovákiából, Romániából, Vietnamból, Angliából,
Franciaországból, Finnországból és a Német Szövetségi
Köztársaságból. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1957. augusztus 29. 14 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1957. augusztus 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. augusztus 29-én, csütörtökön délben:

Csökkenő felhőzet

Szárazföldünk nagy részét élénk északnyugati széllel, ujjabb hűvös légtömegek árasztják el, sokfelé záporokat okozva. A nappali felmelegedés ezeken a területeken a 20 fokot sem érte el.

Hazánkban szordán országsszerte voltak záporosók. A déli és a keleti megyékből zivertart is jelentettek. Nagybátonyban 40, Galyatetőn 37, Borsodnádasdon 34, Kiskeszen 33, Pápán 31 mm esepedéket mértek. A hőmérséklet napközben a Dunántúlon 19-22; a Tiszántúlon 22-25 fokig emelkedett. Éjszaka a nyugati határszálon 6, máshol 11-14 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szordán a hőmérséklet napi középértéke 3.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön délben 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: kevesebb felhő, egy-két helyen futó záporosó, mérsékelt nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés fokozódik, a nappali hőmérséklet elig változik.

Várható le alacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 7-10, máshol 10-13 fok. A magasabb nappali hőmérséklet pénteken: 18-21 fok között.

405 cm./MTI/ A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestenél:

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1957 augusztus 29

15 óra 20 perc

Jelentősen fejlődik a bauxitbányászat és növekszik az alumínium félkésztermékek gyártása a hároméves tervben

1957 augusztus 29

Alumíniumiparunk az elmúlt években jelentősen fejlődött. Különösen két ágazata, a tinőföldgyártás és az alumíniumkohászat gyorsodott nagy létesítményekkel. A készáru-termelés is hatalmas lépésekkel haladt előre, de a félkészgyártmányok termelésével elmaradtunk.

A bauxitbányászatban az a helyzet, hogy a jelenlegi lelőhelyek közül az iszkaszentgyörgyi két akna előreláthatólag 1960-ra kimerül. Az előző években végzett kutatások során azonban új bauxitmezőkre bukkantak Iszkaszentgyörgyön és Halimbán. E két helyen már épülnek az aknák. Az iszkaszentgyörgyi Kínéses II. bánya megnyitására 1960-ban kerül sor. A kutatások természetesen tovább folynak. Jelenleg Nyirádon dolgoznak a geológusok, ahol új lecsékre találtak.

Az új aknák feltárásán kívül nagy gondot fordítanak a bányászat géposztására is. Különösen a fejtésnél és a rekoldásnál kevés a gép. A bauxitbányászat helyzetét az súlyosbitja, hogy túlnyomórészt agyagos földben végzik munkájukat a bányászok, s ezért nem alkalmazhatók a szénbányászatban jól bevált gépek. Ezen úgy kívánnak segíteni, hogy a kőágószállítási uránbánya gépeihez hasonlókat alkalmazzanak majd kisebb-nagyobb módosításokkal a bauxitbányászatban.

Az elkövetkező években jelentősen fejlődik az alumínium félkészgyártmányok termelése is, mert a technika fejlődése mind több könnyűfém és ötvözött alumínium gyártását teszi szükségessé. A hároméves tervben megkezdik a hajók, a villamoskocsik és a vasúti vagonokhoz szükséges alumíniumalkatrészek, különféle idomu alkatrészek gyártását. Bővítik a Székesfehérvári Könnyűfémüzemet. A gyár a hároméves tervben új sajtólőrészleget és öntődét kap./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1957 augusztus 29

15 óra 25 perc

Elkészült a zala olajmezők hároméves feltérési és kutatási tervszövege

1957 augusztus 29

A Kőolajipari Tröszt nagykanizsai üzemének ötven műszaki dolgozója és közgazdásza elkészítette a zala olajmezők hároméves feltérési és kutatási tervszövegét. A terv szerint három év alatt új furóberendezésekkel növelik az olajmezők gépállományát. A furóberendezések teljesítményét 1958-ban hat-ezer, 1960-ban pedig 6400 méterre növelik. Jelentősen meggyorsul ezáltal az olaj és a gáz feltérése./MTI/

Két nap alatt négyezer tonna szenet edtek tervén felül a veszprémi bányászok

1957 augusztus 29

Veszprém megye két szénbányászati trösztje, a várpalotai és a középdunántuli tröszt két hónap óta párosversenyt vív egymással. Azóta mindkettő állandóan túlteljesíti tervét. Hosszu ideig a középdunántuliek vezettek a versenyben, az elmúlt hetekben Várpalota elérte Közép-Dunántult s most a bányásznapra verseny napjaiban a várpalotaiak lettek elsőek 108,7 százalékos teljesítménnyel.

2738,

Az elmúlt két napban Várpalota: Közép-Dunántul 1262 tonna szenet termel tervén felül./MTI/

Kísérleti üzem épül a gallium és a titán hazai gyártására

1957 augusztus 29

A magyar kutatók már hosszabb ideje kísérleteznek a gallium és a titán hazai anyagokból való gyártásával. A gallium többek között 2000 C-fokot is mérhető hőfokmérő készítésre használható. Kísérleti gyártást Ajkán kezdik meg. Magyarvárott pedig a titán alapanyaga ának gyártására építenek kísérleti üzemet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 augusztus 29 15 óra 35 perc

Jövőre háromszázezer hektoliter sör készül Nagykanizsán

1957 augusztus 29

Az egy esztendője működő nagykanizsai sörgyárat tovább építik, ászokterét bővítik, nagy befogadóképességű érlelési és tárolóhelyeket létesítenek. A bővítést még az idén befejezik s jövőre már háromszázezer hektoliter sört gyárthatnak Nagykanizsán, ötvonzár hektoliterrel többet, mint az idén. A sör minősége is jobb lesz, mert az új beruházások lehetővé teszik az érlelési idő növelését./MTI/

Száz év alatt százezer vetőgép készült Mosonmagyaróvárott

1957 augusztus 29

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár, amely tavaly Unnopolte elépítésének századik évfordulóját, addig százezer vetőgépet gyártott. A felszabrdulás előtt a 12 soros volt a legkisebb és a négy ökörrrel vontatott 24 soros a legnagyobb. Jelenleg már 32 soros vetőgépet is gyártanak, amely 48 soros sűrű vetésre is állítható.

Jövőre két családban összesen nyolcféle vetőgép készül. A kancsás gépek családjában 12-14-18 soros, a taló-hengeresek, illetve bütykös hengeresek csoportjában 13-15-24 és 32 soros. A le korszerűbb a 24 soros, amit gumikerekekkel lát-
nak el és egyik típusát műtrágyaszóróval is felszerelik./MTI/

D. Abmid mongol újságíró látogatása a Hortobágyon

1957 augusztus 29

D. Abmid mongol újságíró - aki a Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására érkezett hazánkba - csütörtökön megtekintette a Hortobágy nevezetességeit. Pénteken a nyíregyházi termelőszövetkezeteket látogatta meg, majd visszatér Budapestre./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 augusztus 29 15 óra 35 perc

Százhetven vagon nádát exportál a keszthelyi Nádgezesági Vállalat

1957 augusztus 29

A keszthelyi Nádgezesági Vállalat től kétszáz Hegyeskező ember dolgozik a télen levágott baltoni nád hasznosításán. Több mint négyszáz vagonnyi nádállatot fontak az építőipar részére. Ők elégítik ki a hordó-észítéshez nélkülözhetetlen nád állomány szükségletet is.

Nagymennyiségű baltoni nád jut külföldre is. Nyugat-Németország, Svájc, Csehszlovákia és még több más ország összesen 170 vagon nádát rendelt. A rendelés egy részét már utnak is indították./MTI/

Mezkezdtek a cukorrépa szállítását a mezőhegyesi és a sarkedi cukorjárába

1957 augusztus 29

Csongrád és Békés megyéből csütörtökön megkezdődött a cukorrépa vasuti szállítása a mezőhegyesi és a sarkedi cukorjárába. Az első 15 vagon répat Békéscsaba és Csorvás vasutállomásról indították utnak.

A szegedi MÁV igazgatóság felkészült a cukorrépa nagyobbrányú szállításra. Rendbehozták az állomások melletti répaátvevő és tárolóhelyeket. Mezőhegyes és Kőtegyháza között ötven százalékkal nagyobb teherbírású vasuti pálya készült el, ami lehetővé teszi a vonatok sebességének növelését. A szegedi MÁV igazgatóság november végéig mintegy harmincezer vagon répa szállításáról gondoskodik. A nagy forgalmat irányvonatokkal bonyolítják le./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957 augusztus 29. 16 óra 10 perc

Megörökítik az ősi Vas megyei népi táncokat

1957 augusztus 29.

A Pável Agoston néprejze gyűjtő munkaközösség megkezdte a Vas megyében hagyományos ősi magyar néptáncok és az ott élő nemzetiségek táncainak felkutatását, összegyűjtését és leírását. Többek között Óriszentpéteronx cigánytáncokról készítették filmfelvételeket. /MTI/

Kétszázötvennyolc dalt írt a nép életéről Rekonzai Ferenc hódmezővásárhelyi parasztköltő

1957 augusztus 29.

Rekonzai Ferenc 63 éves hódmezővásárhelyi parasztember évtizedek óta tagja a város különböző kórusainak és jól ismeri a környék már-már feledésbe merülő népdalait. Dr. Péczely Attila, a neves népdalgyűjtő sok régi dallamot jegyzett le segítségével, Rekonzai Ferenc maga is ír dalokat. Eddig 258 dalt írt a parasztemberek életéről, munkájáról.

Az idős parasztköltő művei közül többet előadtak a hódmezővásárhelyi kórusok is. /MTI/

A bányásznapon új létesítményeket adnak át a borsodi bányászoknak

1957 augusztus 29.

Az idei bányásznapon adják át a sajkózei bányászok dolgozóinak új művelődési otthonukat. A Borsodi Szénbányászati Tröszt több mint egymillió forintos költséggel építette a művelődési otthonot, amelyben színpaddal ellátott nagyterem, társalgó, billiárdszoba, könyvtár várja munkájuk befejezése után a bányászokat.

Szeptember 1-től működik majd a Felsőnyírúdon épített új vízvezetékrendszer is. A bányászok kívánságára csaknem félmillió forintos költséggel az egyik akna egészséges ivóvizét vezették be a községbe, ahol hét közkutató és három tűzoltócsapat látnek el vízzel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. augusztus 29. 16 óra 10 perc

Csehov műveinek 80. előadását tartotta a váci járási művelődési otthon színjátszócsoportja

1957. augusztus 29.

A váci járási művelődési otthon színjátszó csoportja - Ujfalvi István művészeti igazgató rendezésében - 1954. decemberében, Vác felszabadulásának 12. évfordulóján mutatta be először Csehov "Medve", "Háztűznéz" és "Jubileum" című egyfelvénésosait. Azóta a váci járás csaknem valamennyi községében előadták Csehov nagysikerű darabjait. Nemrégiben tartották egyik Vác környéki faluban a 80. előadást. A művelődésügyi miniszter a "Kiváló dolgozó" címmel és oklevéllel tüntette ki Ujfalvi Istvánt eredményes munkásságáért. /MTI/

Bolgár népművészeti kiállítás nyílik Vácott

1957. augusztus 29.

A váci Vak Bottyán Múzeumban szeptember 8-án bolgár népművészeti kiállítás nyílik. Bemutadják a különböző bolgár képviselőket, neves bolgár kerámikus-művészek alkotásait és a Fekete-tenger környéki sajátos textilgyártmányokat. /MTI/

Dunántúli vendégszeraplésre készül a battonyai szerb népi együttes

1957. augusztus 29.

A battonyai József Attila Művelődési otthon szerb művészeti csoportja szeptember közepén tíz napig vendégszeropel a dunántúli délszláv nemzetiségű községekben.

A battonyai szerb fiatalok dél-dunántúli körutjukon szerb nyelvű szindarabot, ősi szerb népdalokat, táncokat és népszokásokat mutatnak be tamburás zenekaruk kíséretével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. augusztus 29. 16 óra 15 perc

Emlékkünnepség Nyiregyháza MórícZ Zsigmond halálának 15. évfordulóján

1957. augusztus 29.

Szeptember 4-én Nyiregyháza emlékkünnepséget rendeznek MórícZ Zsigmond halálának 15. évfordulója alkalmából. Az emlékkünnepségen Margócsi József tanár, a TTIT irodalmi szakosztályának vezetője méltatja az író munkásságát, majd MórícZ Zsigmond novelláiból és megzenésített verseiből adnak elő részleteket. /MTI/

A Szabolcs-Szatmár megyei asszonyok a gyermekvárosért

i Vid Em E Szl H 1957. augusztus 29.

Az at A demecsi nőtanács felhívására a szabolcs-szatmári asszonyok gyűjtést indítottak a gyermekváros javára. A nyirbátori, az ujfehértői és a tiszaszalkai nőtanács tagjai párnák/és paplanokat készítenek. A tiszakerecsényi és a nagykállói asszonyok műsoros estjük tiszta bevételét ajánlották fel. A megyében a gyermekváros céljaira eddig befizetett összeg meghaladja a hatvanezer forintot. /MTI/

Megérkezett a szovjet és a francia bányászdelegáció a VII. bányásznapra

1957. augusztus 29.

A VII. bányásznap ünnepségeire Budapestre érkezett a szovjet bányászok küldöttsége. A küldöttség fővezetésén jelen volt Varga György, a SZOT titkára, Blaha Béla, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke és Mundi József, a szakszervezet titkára. A küldöttség tagjai: D.G. Misinov, az Ukrán SZSZK bányász-szakszervezetének titkára, a küldöttség vezetője, A.N. Maszkov, az Összszövetségi Bányász Szakszervezet külügyi osztályának vezetője, A.D. Szulim, a Vj-tka Globukajai bányász vezetője, N. Kudrjacev, az Iljics bányakerület vezetője és P.N. Glukov, a Don-medence 29-es számú bányájának brigádvezetője, a Szocialista Munka Hőse.

Ugyancsak megérkezett a francia bányászok küldöttsége is: Emile Roger, az észak-franciaországi bányavidék szakszervezetének titkára és Adrien Faure, a közép-franciaországi bányász-szakszervezet titkára. A most megérkezett vendégekkel együtt a néhány napja már hazánkban tartózkodó Fritz Leiter, az NDK bányász-szakszervezetének elnöke is részt vesz a VII. bányásznap ünnepségein. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957 augusztus 29 16 óra 15 perc

Tiszapalkonya és Sajószögd között elkészült az új százhusz kilovoltos távvezeték

1957 augusztus 29

A Tiszapalkonyai Hőcrómium termelő villamosenergiaát tiz kilométeres magasfeszültségű távvezetékeken továbbítják az országos hálózatba. Az erőművet Sajószögddel összekötő II-es számú 120 kilovoltos távvezeték építését a nyókládházi építészeti brigádjai egy hónappal a határidő előtt, csütörtökön délutánra elkészítették. A vezetékhez neyvenhat 28 méter magas tartóoszlopot állítottak fel és 60.000 kiló acél- és alumíniumhuzalt szereltek fel. A távvezetékét előreláthatólag októberben helyezik üzembe. /MTI/

Augusztus eleje óta 590.000 téglát égettek törven felül Mályiban

1957 augusztus 29

A Mályi Téglagyár dolgozói a bányásznap tiszteletére a hónap elején versenyre kelték, hogy minél több téglát adhassanak a borsodi bányásztelek építéséhez. Augusztusi tervüket már befejezték és csütörtökön reggelig 590.000 téglát égettek törven felül. Ez a téglagennyiség csaknem 24 kétszobás bányásztelek felépítéséhez elegendő. /MTI/

Lezárult a népi iparművészek 1957. évi pályázata

1957 augusztus 29

A Népi Iparművészeti Tanács és a Háziipari Szövetkezetek Szövetsége néhány hónappal ezelőtt pályázatot írt ki, hogy új alkotások előállítására ösztönözze a népművészeket. A pályázat sikerrel zárult, sok újszerű ajándék és dísz tárgy érkezett be mind a népművészeti ágakból, a felfaragottakból, a szövöktől, a szövőktől, a fűzősektől. Különösen kiemelkedtek a felfaragók ötletes és magas művészi színvonalú munkái. Ezért a zsűri úgy döntött, hogy a meghirdetettnél nagyobb összegű díjjal jutalmazza a pályázó farszó népművészeket. A díjkiosztásra szeptember elején a dunántúli népművészeti kiállításon kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 34. kiadás 1957 augusztus 29 *16 óra 20 perc*

Szeptemberben újabb tíz "KUKA" érkezik - Tízezer tartályt rendelt a Köztisztasági Vállalat Csepelen

1957 augusztus 29

A szemétfuvarozás korszerűsítésére - mint ismeretes - zárt szemétszállító gépkocsikat rendeltünk Csehszlovákiából. Ebben az osztályban összesen 50 "KUKA" érkezik, amelyekből huszat már munkába állítottak. Szeptemberben előreláthatólag újabb tíz kocsi érkezik, a Köztisztasági Vállalat ezeket a gépkocsikat a IX., VIII. és a VII. kerületben használja majd szemétszállításra. A tíz "KUKA" természetesen még nem tudja mindhárom kerületben ellátni a nagy munkát, úgy hogy csak a negyedik negyedévben érkező újabb gépkocsik segítségével sikerül ezekben a kerületekben mindenütt rátérni a korszerű szállítási módra.

Kemény gondot jelenthet különösen télen a tartályhiány. Az eddig szállított husz szemétszállító kocsihoz ugyan tízezer edényt is kaptunk, szeptemberben is érkezik további szállítvány, télen azonban a jelenleginél lényegesen több kell majd. Éppen ezért a Köztisztasági Vállalat Csepelen tízezer tartályt rendelt, a mintapéldányokat már kipróbálták. /MTI/

Az V. kerületi mezőgazdasági intézmények pártaktivái megvitatották a mezőgazdasági téziseket

1957 augusztus 29

Az V. kerületben levő mezőgazdasági jellegű intézmények, hivatások pártszervezeti esztörtökön a Földművelésügyi Minisztériumban tartott aktívértekezleten megvitatották a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága mezőgazdasági téziseit. A vitanyitó előadást Fehér Lajos, az MSZMP Központi Bizottsága Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság mezőgazdasági osztályának vezetője tartotta. Az értekezleten résztvett Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke is. /MTI/

15-48

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 augusztus 29 *16 óra 20 perc*

Érkeztek az előszüretet. Bács megye állami gazdaságaiban

1957 augusztus 29

Bács-Kiskun megye gyümölcs- és szőlőtermelő állami gazdaságaiban rég nem volt olyan gazdag a szüret, mint emilyen az idén ígérkezik. A szőlő holdenkint átlag 20 mázsa termést hozott; több mint 800.000 hektoliter kiváló minőségű borre számíthatnak. Mint ahogy a most megkezdődött előszüretet igazolják, a korán érő szőlőknél 14-15 a cukorfok.

A gazdaságokban mindenütt felkészülve várják a szüretet. Az idén már mindenütt gépesítették ezt a munkafolyamatot is. /MTI/

A földművesszövetkezet utján ezerháromszáz hold őszi munkára kötötték szerződést a longyeltői gazdák

1957 augusztus 29

Somogy megye dolgozó parasztjai között nagy meglepetést keltett az a rendelkezés, hogy ezentúl a földművesszövetkezetek kötik meg a gépállomásokkal a szerződéseket.

A longyeltői földművesszövetkezet eddig ezerháromszáz hold őszi vető- és mélyszántásra állapodott meg a gazdákkal. /MTI/

Harmadik hónapja viráznak a burgonyaföldek a zirci járásban

1957 augusztus 29

A Bekony környékén a zirci járásban jó termést ígér a burgonya. A korábbi szárazságot a bő esapadék után kiheverték a földek. A járásban a burgonya már harmadik hónapja viráznak, a májusvégi első virágzás után augusztus közepén újra viráztak a tövek, s nem egy helyen még ma is viráznak. A szakemberek véleménye szerint, ha hosszú ősz lesz, még a második kérés is beér. A becslések így is biztatók: legtöbb helyen száz mázsnál is többet fizet holdenkint a burgonya. /MTI/

15-48

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. augusztus 29. 16 óra 20 perc

Egyéni megtakarítási számlát vezettek be a rákospalotai kötöttárúgyárban - Takarékos munkával növelik a nyereséget

1957. augusztus 29.

A napokban röplapok jártak kézről-kézre a Rákospalotai Kötöttárúgyárban. A röplap rövid számvetést tartalmaz. A gyár vezetői kiszámították, milyen megtakarítások szükségesek ahhoz, hogy nyereséges legyen üzemük. A második negyedévben csak néhány ezer forintos nyereségük volt. Háromszázhatvanháromezer forint többletnyereség kell ahhoz, hogy egyheti bért kitevő nyereségrészesedésre tegyenek szert és a kéthetihez 1,560.000 forint szükséges. Ez utóbbira pályáznak és a röplapon feltüntették, hogy az üzemszereknek mit kell ezért tenniük. A csévéltében és a motorkötődében például az év végéig 300-300.000 forintot, a kézikötődésben 460.000 forintot kell megtakarítani. Ezt főleg az anyagok takarékos felhasználásával, a hulladék csökkentésével érhetik el. Alkalmazzák az egyéni-kénti anyagelszámolási rendszert és anyagtakarékossági számlákat vezetnek. A kissé gondosabb munka megéri a fáradságot a jutalomért, amelyet aszerint osztanak majd ki, hogy ki mennyi ilyen összegű megtakarítás szerepel az egyéni számláján. /MTI/

..

Szeptember első napjaiban megérkezik földközi-tengeri utjáról a "Tisza", s elindul a "Szeged" tengerjáróhajó

1957. augusztus 29.

A "Tisza" tengerjáró hajó június 15-én indult el útjára, egy alkalommal már Brailáig hajózott fel, majd ismét visszatért a tengerre. Szeptember első napjaiban Budapestig hajózik, itt kirakja áruját, berakodik és ismét visszatér a tengerre.

A "Szeged" nevű tengerjáró hajót napokig javították s egy-két napon belül kikerül a hajógyárból. Szeptember első napjaiban ezt is megrakják áruval s hosszabb pihenő után ugyancsak elindul Földközi-tengeri útjára. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. augusztus 29. 16 óra 25 perc

Több mint tizennyolcezer tagja van a lengyel fogyasztási szövetkezeteknek

1957. augusztus 29.

M. Niteczki, a lengyel városi fogyasztási szövetkezetek elnöke, háromheti magyarországi tartózkodása után esztörtékön a margitszigeti Nagyszállóban a sajtó képviselői előtt beszámolt tapasztalatairól és tájékoztatást adott a lengyel fogyasztási szövetkezetek helyzetéről. Elmondotta, hogy a magyar szövetkezeti mozgalom tanulmányozása alkalmából nagyon sok értékes tapasztalatot szerzett, amit hazatérve hasznosítani fognak. Különösen tetszett a magyar földművelésszövetkezetek kiterjedése, s a falusi iparcikk-elállítás szervezése.

A lengyel szövetkezetekről szólva elmondotta, hogy hazájában négyszáz fogyasztási szövetkezet működik, több mint 18.500 taggal. Lengyelország kereskedelmének 21,8 százalékát a szövetkezeti kereskedelem bonyolítja le, városokban pedig 38 százalékban veszik ki részüket az áruforgalomból.

1948-ig a lengyel szövetkezetek tagjai voltak a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségének, majd - egészen gyér indokkal - kizárták őket. Már több éve követelik visszavételüket a szövetségbe, - s mint M. Niteczki mondott - az idén úgy látszik sikerülni fog - visszakerülniük a szövetség tagjai sorába. Egyébként a lengyel szövetkezeteknek kiterjedt kulturális és egyéb kapcsolataik vannak a külföldi szövetkezetekkel, közöttük a kapitalista államokban levő szövetkezetekkel is. Most, hogy a lengyel szövetkezetek önálló export- és importjogot kaptak, a gazdasági kapcsolatokat is felelevenítik és növelni fogják az árucser-forgalmat a szövetség tag-szövetkezeteivel. Szándékukban van a magyar földművelésszövetkezetekkel is árucsera kapcsolatot teremteni, amire előreláthatólag még itt-tartózkodása alatt sor kerül. /MTI/

..

Kállai Gyula művelődésügyi miniszter a rádióon üdvözli a tanulóifjúságot az első tanítási nap napján

1957. augusztus 29.

Az általános- és közéiskolákban a tanórnnyitó ünnepélyeket szeptember 2-án, hétfőn tartják. A budapesti iskolák ünnepélyeire hétfőn a késő délutáni órákban kerül sor, hogy a dolgozó szülők is résztvehessenek gyermekeikkel az ünnepélyeken.

Az első tanítási napon, szeptember 3-án, reggel 8 órakor Kállai Gyula művelődésügyi miniszter rádióbeszédben üdvözli a tanulóifjúságot, a szülőket, és a pedagógusokat. A rádióbeszéd együttes meghallgatása után az általános- és középiskolákban megkezdődik a rendszeres oktatónyelvi munka. /MTI/

..

1605

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. augusztus 29. 16 óra 30 perc

Visszajön a nyár

1957. augusztus 29.

A hét folyamán hűvösebb óceáni légtömegek árasztották el szinte egész Európát, s a melegét keletre szorították. Csupán Görögországban és a Káspi-tenger feletti területeken maradt meg a 30-32 fokos nyári meleg. Szerdén délután hazánkban is hűvös záporok, zivatarok vonultak át, különösen a délkeleti országrészen, csütörtökre virradó éjszaka pedig országos eső volt, ami 4-40 milliméter csapadékot hozott. A hőmérséklet csütörtökon 20 fok alá süllyedt.

Megkérdeztük a Meteorológiai Intézet távprognozsis osztályát: vajon lucsut mondhatunk már a nyárnak, vagy csak rövid pihenőre vonult?

- Sok ideje ugyan nincs már a nyárnak, de a lucszás kora lenne még - mondta dr. Barkas Zoltán, az osztály vezetője: - A jelek szerint most tartunk a mélyponton, s a hét végére lassú, fokozatos felmelegedés várható. A szél is elosondestül, a felhősödés is csökken, úgyhogy a nyár visszatér még a jellemző 25 fok körüli melegeivel. A jó idő előreláthatólag szeptember első hetére is kiterjed. /MTI/

A Magyar Néphadsereg Szinhaza

1957. augusztus 29.

szeptember 7-én kezdi meg új évadját. Szeptember 7-én, szombaton este a Hattyu, vasárnap este a Földindulás kerül színre. A jegyelővétel a pénztárnál augusztus 30-án kezdődik. /MTI/

Pénteken délelőtt utazik a Kínai Népköztársaságba a debreceni népi együttes

1957. augusztus 29.

A hathetes kínai szereplésre induló debreceni népi együttes táncsoportja és zenakara pénteken utazik a Távol-Keletre. Az együttes részére moszkvából külön repülőgépet küldenek s ez viszi Budapesttől Pekingig a debrecenieket. Az együttes Budapestről pénteken délelőtt indul a Kínai Népköztársaságba. Szeptember elején Pekingben tartják első előadásukat. /MTI/

1610

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. augusztus 29. 16 óra 30 perc

A bükkaljai helyzetet vizsgálja a borsodi telejvédelmi bizottság

1957. augusztus 29.

A Borsod megyei telejvédelmi bizottság megkezdte a megye helyzetének alapos felmérését. Az érdekelte szervek között már július elején felosztották a feladatokat. Megyaljáról és a Rakaca völgyéről az Országos Telejvédelmi Tanács már előzőleg megszerezte a szükséges információkat és kidolgozta a további telejvédelem megvalósítását szolgáló hároméves tervet. A helyi szakértők most elsősorban a Bükkaljának - Vatta vidékének - helyzetével foglalkoznak, hogy ezen, a szintén gyors beavatkozást igénylő területen mielőbb nagy arányokban megkezdődjék a tervszerű telejvédelem. /MTI/

Huszonöt éves a REMIX Rádiótechnikai Gyár

1957. augusztus 29.

A hazai híradástechnikai alkatrészgyártás története szorosan összefügg a REMIX Rádiótechnikai Gyárral. A munkát a Váci ut egyik kis üzemében 25 évvel ezelőtt 25 fővel kezdték meg. Azóta állandóan fejlődött, gyarapodott a vállalat. Készítményeit rádió és telefontechniká, híradás, és műszeripari berendezésekben szinte az egész világ ismeri.

A negyedszázados jubileum alkalmából s az üzenetben bensőséges ünnepséget tartottak, s a gyárban megjutalmazták Kern Lajost, aki a megalakulás óta a gyárban dolgozik. /MTI/ /Jelenleg a választék már vetekszik a külföldi gyárékéval.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957 augusztus 29

17 óra 05 perc

Hozatért disszidensek sajtóértekezlete

1957 augusztus 29

A Hazafias Népfront és a Magyarok Világszövetsége esztörtökön délelőtti sajtóértekezletet rendezett a Népfront székházában, amelyen a magyar és a külföldi sajtó képviselőinek alkalmuk volt találkozni több, hazájába visszatért disszidenssel.

Szokasits Árpád mondott bevezetőt, visszapillantva az ellenforradalom időszakára, arra, hogy az imperialisták gyűlölethadjárat, uszítása magyarok tíz- és tizezreit tévesztette meg, bírta rá arra, hogy elhagyják hazájukat. 1956 októberétől mintegy 176-177 ezren lépték át illegálisan az ország-határt, jelentős részük - mintegy nyolcvanezren - budapestiek. A disszidensek 90 százaléka Ausztriába, 10 százaléka Jugoszláviába ment. Így állhatott elő az a tragikus helyzet, hogy az elmúlt év végén, s az év elején magyarok tizezrei bolyongtak hontalanul Európa országutjain. Felültek az imperialista hirverésnek, a gazdátlan, gondtalan élet ígéretének. Ebben az első időszakban valóban az érdeklődés középpontjában álltak, "szenzádió" voltak a tökéletes propaganda számára. A szenzációk azonban rövid ideig tartanak, s így volt ez ebben az esetben is. Van a disszidenseknek egy csekély része, akiknek számára a hazá csak azt az országot jelenti, ahol megtalálják anyagi számításukat. Vannak, akik a pénzért késznek voltak arra, hogy durva rágal-makkal illessék szülőföldjüket és megbizójik szűkei szerint éppen az ellenkezőjét állítsák annak, amit maguk is átéltek, tapasztaltak. Ezekre az emberekre támaszkodott például az ENSZ ötösbizottsága is a magyarországról szóló, volójéig hazug jelentés összeállításánál.

/vannak

A nagy többségre azonban nem ez jellemző. Várcink szétszóródtak, hazátlanul, elhagyottan élnek a világ minden táján. Haminczezren az Egyesült Államokban, 16.700-an Angliában, tízenyolcezren Kanadában, 12-13 ezren Nyugat-Németországban, tízenegyezen Svájcban, a többiek Európa és a tengerentúli számos más országában. Márciusi adatok szerint 35.000 volt az ausztriai és 17.000 a jugoszláviai menekülttáborok magyar lakóinak száma.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957 augusztus 29

17 óra 15 perc

/Hozatért...1.folyt/ t

A disszidensek helyzetére néhány példa is jellemző. A nyugatnémetországiaknak például csak a felét tudták munkába állítani, a Franciaországban élők 20 százaléka ma is táborban lakik. Különösen kétségbeejtő az Angliába kerültek helyzete, akiknek - főként a szakszervezetek ellenállása folytán - szinte lehetetlen munkát találniuk.

Szokasits Árpád elmondotta, hogy az év májusig mintegy 20.000-ra, napjainkban 25-26 ezerre tehető a visszatért disszidensek száma. Legtöbben Ausztriából, egy ötödük Jugoszláviából, kétötödük más nyugati országokból tért vissza. Ez a szám természetesen igen kevés, nem kétséges, hogy jönnének már igen sokan, hiszen nem tudják elviselni a hontalanságot. Ismeretes azonban, hogy a nyugati országok hivatalos szervei nem egyszer me féltékenységgel és a legkülönbözőbb eszközökkel akadályozzák a hazatérni szándékozókat, hiszen nem érdekük, hogy a szemtanúk ezrei számoljanak be a nyugati "paradicsom" igazi arcáról. A még kinn élő magyarok igazi érzéseiről azok a levelek beszélnek, amelyekben a különböző magyar szervektől és hozzátartozóiktól érdeklődnek kétségbeesve: hogyan térhetnének haza, mi a teendőjük.

- Minden becsületos magyarért fáj a szívünk - hangoztatta - felőjük nyújtjuk kezünket. Nem sajnáljuk a tudatos ellenforradalmárokat, a szökött fegyencet, de rajtuk kívül várunk mindenki mást, aki vissza akar térni, el akarja nyerni honfitársai becsületét, akik a legnehezebb népekben is kitartottak szülőházjuk mellett. Különösen nem sajnáljuk fel a küzdelem az idegenbe sodródott gyermekekért, fiatalokért. A 10-12 éves kisfiúk és kislányok, a 15-17 éves ifjak és lányok, akik szüleiktől, környezetüktől elszakítva külföldre kerültek, nem "politikai menekültek"... Az ő hazáhozataluk az egész társadalom ügye, nemzeti ügy, amely iránt nem lehet közömbös senki, akiben él az emberiesség szikrája.

Ezután a hozatért disszidensek közül elsőnek Gelombos Sándorné textiltechnikus számolt be röviden sorsáról.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957 augusztus 29

14 óra 35 perc

/Hoztérte...2.folyt/

Rossz családi viszonyai miatt hagyta el november közepén az országot. Ausztriából Angliába, egy tulszifolt, a minimális emberi életkörülményeket is nélkülözés táborba került. Megbetegedett, s egy angol család fogadta be. Felgyógyulása után a londoni, ugynevezett magyar iradától igyekezett munkát szerezni, de sikertelenül. Az irada ugyanis csak azok ügyeivel foglalkozott, akikkel valamilyen okból rokonszerveztek, vagy skit a propaganda céljaira fel tudtak használni, a nélkülözéseken kívül a legszörnyűbb bonyomást az a megaláztatás bántásból tette a magyarokra, amely a menekülteknek kijárt. Felkereste a londoni magyar követséget, ahol megtudta, hogy hazatérhet, de utiköltését fedeznie kell. A követségen tört látogatása után "spieli-kant" tartották számon s a lehető legrosszabb elbánásban részesítették, mint mindezeket, akik kifejezték hazatérési szándékukat. Mivel Angliában nem volt módja keresetre, Kanadába jelentkezett. Montrealban első állomásuk egy közönséges börtön volt - itt helyezték el a magyarokat. Erre számított, hogy munkájával megkeresheti a hazatérés költségeit. Hazatérési alkalmazottnak szerződött el egy 11 gyermekes családhoz, a megfeszített munka idegösszeroppanáshoz vezetett, de a szükséges pénzt így sem sikerült előteremtene, a Kanadába került magyarok között nőttönként az elkosorodás, mind többen követték el öngyilkosságot. Galambos Sándornának végül úgy sikerült hazatérnie, hogy egy honfitársa, akinek sikerült munkát találnia, a kapott előlegeből biztosította a szükséges összeget. Galambosné itthon visszakerült régi munkahelyére és mindent megtett azért, hogy a még Kanadában levő magyarokat felvilágosítsa a hazai való helyzetéről, előcsatolja visszatérésüket.

Dr. Zsedényi József tatabányai nevelő is felült novemberben a fiatalok elmozdításáról szóló tárgyalásokra, s Ausztriába szökött. Az egyik tatabányai magyar nyomozókat tanított, majd rövid idő után hazatért. Ismerősei ismét megtervezették, újra Ausztriába szökött. Az osztrák rendőrségen a határátlopásért háromnapra fogságra ítéltek, amelyből azonban három napra lett. Ennyi időt tartották egyedül egy cellában, anélkül, hogy megmondták volna, mivel vádolják és mi vár rá.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957 augusztus 29

14 óra 35 perc

/Hoztérte...3.folyt/

Kétségbeesett tiltakozásának eredménye az volt, hogy szigorított cellába került, ahol kikötötték, száját betömtek. Kiszabadulása után egy, a magyar gyermekek számára felállított ipari tanuló iskolába került. Az iskola nem volt egyéb kirekettintézménynél, ehova a külföldi újságírókat, rádió- és televíziósriporterokat vitték látogatásra. Ilyenkor igyekeztek bemutatni, milyen színvonalas a munka az iskolában. Aki azonban ott élt, látta, hogy az életkörülmények, a technikai felszerelés egyáltalán nem volt elegendő valódi képzéshez. A tanári karra jellemző, hogy a nevelők között volt horthysta ezredes is volt. Az ott élő gyermekek is egyre inkább érezték magukameradottságukat, minden vágyuk az volt, hogy hozzájöhessenek szüleikhez. Erre azonban az iskolák osztrák vezetői semmi lehetőséget nem adtak, a gyermekeknek fogalmuk sincs, hogy mit kell tenniük. Voltak közöttük, akik - hogy ebből a helyzetből meneküljenek - amerikai kadettiskolába jelentkeztek, Zsedényi Józsefnek számos nehézség árán, szökve sikerült eljutnia a bécsi magyar követségre, majd hazájába.

A fiatalkorú Dobronics László, aki ugyennek az "iskolának" a lakója volt, kiegészítette Zsedényi József beszámolóját.

Deniberg Erpádné, a magyar disszidensek egy másik csoportjának sorsáról számolt be. Férjével és lányával az október-novemberi harcok központjában, az Üllői úton laktak, s a tömeghisztéria hatására november végén ők is Ausztriába szöktek. Innen kerültek az Egyesült Államokba, először a Janphillmeri gyűjtőtáborba, majd egy ismerős családhoz, Kaliforniába. Férje, mint autószerelő, munkát talált, volt lakásuk is. Lánye, aki bajnokságot nyert műkocsolyázó, megkísérelt állást szerezni egy hollywoodi jégrevünél. A gyereket kísérő édesanyát azonban már nem engedték be a megbeszélésre. Lánye elmondotta, hogy világszerte uttal, csillagászati fizetéssel kecsegtették, de nem volt kétséges, hogy a csinos fiatal lányokat nem a jégrevünél kívánják felhasználni... Ekkor határozta el a Deniberg család, - akik egyébként sem tudták egy percre sem otthonérezni magukat az idegen földön - hogy hazatérnek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957 augusztus 29 17 óra 50 perc

/Hozatért....4.folyt'

A férjet, amikor szándékát bejelentette, azonnal elbocsátották állásából. New-York-ba utaztak, ahol a menekültügyi szervek - ahelyett, hogy a hazatérésben segítettek volna - Magyarországra vonatkozó politikai információkat kértek tőlük. Mindent megtettek, hogy eltérítsék őket szándékuktól. Arról beszéltek, hogy egész Budapest romokban hever, a lakosságot kitelepítették, a hazatérőket kivégzik, stb. Amikor a kért információkat megtagadták, visszaillesztették őket Camp Kilmerbe és letartóztatásba kerülték. Csak az éhségstrájkjal való fenyegetőzésüknek volt köszönhető, hogy visszakerültek Bécsbe. Ismét a rendőrség foglyai voltak, még egyszer megpróbáltak mindent, hogy ottmaradásra bírják őket. A Deniberg családot a tapasztalat alapján nem lehetett eltéríteni szándékától és boldogok, hogy így döntöttek.

Király János, végül a Rajkai Állami Gondnokság dolgozója számolt be az Ausztriában és Nyugat-Németországban töltött időkről.

A sajtóértekezletet Szekesits Árpád zárászeve fejezte be./MTI/

Amiről nem beszél az ENSZ ötösbizottságának jelentése - Biróság előtt "Gonosz Pista", a Köztársaság téri terroristák egyike

1957 augusztus 29

A budapesti elvilág egyik jólismert vezéralakja, a "Gonosz Pista" néven emlegetett, négyszeresen büntetett előéletű Kovács István bűnügyének tárgyalását kezdte meg csütörtökön a Fővárosi Biróság. A vádlott múlt év október 30-án a Köztársaság téri pártház ellen intézett ellenforradalmi terrortámadáskor részese volt Szabó Ferenc államvédelmi sorkeze megölésének. Kovács István beült egy gépkocsiba és azt vezette a már több seből vérző fiatal katoná testén. Szabó Ferenc ennek következtében meghalt. Ezután a terroristák lábánál fogva egy fára akasztották, holttestét rugdosták, köpdösték, gyalázták.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957. augusztus 29. 17 óra 50 perc

Októberben fegyverrel harcolt, most kiválóan dolgozik a néphatalomért Gyurkó István vágár

1957. augusztus 29.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt . . ormosi bányászataiban a bányásznapra verseny legjobbjai közé tartozik Gyurkó István vágár. Több mint negyedszázada dolgozik a bányában. Az ellenforradalom idején fegyverrel védte a néphatalomát, s elsők között volt, akik esakányt fogtak a sztrájkok idején.

Most a IV-es akna egyik elővájásán dolgozik. Az augusztus elsője óta tartó bányásznapra versenyben 260 százalékal alatta még egyszer sem teljesített, annál gyakrabban ért el 266, 271 százalékos eredményt. Egy hónap alatt csaknem háromhavi elővájást végzett el. /MTI/

Örjáraton Tatabányán három nappal a bányásznap előtt

1957. augusztus 29.

A bányásztröszt utolsó napjaiban kiváló termelési eredményeket érnek el a tatabányai bányászok. A tröszt ebben a hónapban már 850 vagon szenet termelt tervén felül, s csütörtök reggelre napi tervét 11,8 százalékkal teljesítette.

Ahol már a jövő havi szenet termelik

Legjobb eredménnyel a XV/B akna dolgozói büszkélkedhetnek. Öt nappal a határidő előtt teljesítették havi tervüket, s ebben a hónapban már kétszáz vagonnal adták előirányzatukon felül.

Nehéz körülmények között is állják a versenyt

A tatabányai XI-es aknán a Handler brigád tagjai az oroszországi XVI-os akna Hegyi brigádjával kötöttek versenyszerződést. Annak ellenére, hogy egyik munkahelyükön nagyon nehéz, alacsony széntelepben dolgoznak, s különösen sok gondot okoz a bányafa odaszállítás, mégis hét osille szén helyett tizet termelnek naponta s havi tervüket csütörtökig 140 százalékkal teljesítették.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. augusztus 29. 17 óra 59 perc

/Orjáraton Tatabányán...folyt

Terven felüli új munkahelyekkel gondoskodnak a még jobb eredmény feltételéről a X-os aknában. Négy új komrafajtésen kezdtek meg szerdán a termelést, s ezzel már esütörtök reggelre tíz vagonnal szárnyolták túl hatvan vagonos előirányzatukat.

Ötszörösét adták a tervnek

Alig három napja indult meg újra a termelés a külfajtésen, de mivel jóelőre gondoskodtak a legendó "lotakart" területéről, most magasan telteljesítik terveiket s egyetlen nap alatt 57 vagonnal adták tíz vagonos kötelezettségük helyett.

Beesülettel megküzdöttek a nehézségekkel

A VI-os aknában ismét betört a víz az egyik banyamezőbe, s ez naponta tíz vagon szén kiesését jelentette. Gyorsan munkához láttak. Az egyik szakaszt elgátolták, hogy felfogják a vizet s négy szivattyúval szívják a párszáz méter hát és fél köbméteres betörést. Csütörtökön

már kis is takarították a munkahelyet a pöntekre biztosították a száz százalékos tervteljesítést.

Hasonlóképpen készülnek vilámmennyi aknában arra, hogy a hátralévő két napon ennél is többet adjanak, s a tröszt vezetősége péntekre 900, szombatra 1000 vagon termelésre számít a 760 vagonos tervvel szemben. /MTI/

Budapesti koncertre, nyugateurópai hangversenyköruttra készül Unger Emőke, a moszkvai VIT díjnyertese

1957. augusztus 29.

A moszkvai Világifjúsági Találkozó zenei versenyről nemrég tért haza Unger Emőke, a kiváló fiatal csellóművész, aki a "nagyvezénylő" versenyzésen a csellisták közül a III. helyen végzett. Most újabb, hazai és külföldi koncertekre, s a Pablo Casals versenyre készül. Vale utazik édesapja, Unger Ernő, a Zeneművészeti Főiskola professzora is. Moszkvai emlékeiről és terveiről Unger Emőke a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

/folyt.köv./

17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. augusztus 29. 18 óra perc

/Budapesti koncertre....folyt.

- Feledhetetlen élmény volt számomra a moszkvai találkozó, s az az előzékenység, baráti vendégszeretet, amellyel a szovjet emberek vettek körül minket. Moszkvában több ízben találkoztam

Rasztropovicsal, aki megígérte, hogy ez év végén vagy a jövő évben ellátogat hazánkba,

s ugyanakkor engem is meghívott szovjetunióbeli szereplésre. Szlobodkin szintén ott volt a versenyeken, s az ő elismerő szavai is nagy ösztönzést jelentenek nekem, Maurice Maréchal-tól a párizsi Conservatoire professzorától, aki a zsüri alelnöke volt, - David Ojsztrah elnökelt - egy kottát kaptam ajándékkul.

- Most a zenakadémiai koncertekre készülök: szeptember 4-én Szendrei Lárával, díjnyertes társammal adok koncertet, az Állami Hangversenyzenekarral közösen. Szeptember végén édesapámmal nyugateurópai turnéra indulok. Párizsban résztveszek a Pablo Casals versenyen. A mestertől most kaptunk írásbali értesítést, amelyben érdeklődik édesapám csellóversenye iránt, ezért az ő kivánságára ottlétünkkel benutaltjuk majd a művet Pablo Casalsnak. A verseny egyébként októberben lesz, ezután el fogat teszek a régebbi meghívásoknak, s Párizsban, majd Bazelben, Zürichben és Bernben adok az ottani televízió, illetve rádió stúdiókban hangversenyt. Meghívást kaptam Londontól is, Norman Carreltől. A párizsi televízió egyébként leköthette édesapám csellóversenyét, s januárban mutatja be, akkor már zenekarra átdolgozva, - fejezte be szavait Unger Emőke. /MTI/

Elkészült a Debrecenben Arany János portréja

1957. augusztus 29.

A debreceni városi tanács kezdeményezéséből Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrász művésze elkészítette Arany János portréját. A művész szobrot készített a portré az öntőknak. Az Arany János szobrot októberben az Arany János emlékműnevelés alkalmával a debreceni Dórá téren állítják fel. /MTI/



18-10

B 48. kiadás 1957. augusztus 29.

Megbődültek a szarvasbikák

1957. augusztus 29.

Az ország déli vidékein a bajai erdőgazdaság területén, a gomencei és a gyulai erdőkben éjszakánként már hallani a szarvasbikák bögsét. Az idén a hűvösebb időjárás következtében a rendesnél kissé korábban kezdődött meg a szarvasbögs. Szerte az országban lazasan készülődnek a vadásztársaságok a nagy eladnyit ígérő szarvaslesre.

- Egyelőre még csak a szarvasbikák elbírálása van soron, - mondja Dénes István, az Országos Erdészeti Főigazgatóság vadászati osztályának vezetője - A vadászati szakemberek megfigyelések alapján már most kiválogatják a további tényleges vadászat majd csak egy hét múlva kezdődik. Három hetes szép "ünnepe" lesz ez a magyar vadászoknak, amelyet most az idén - a felszabadulás öt. évfordulójában - külföldi vendégekkel is megosztunk. A német, a francia, a svájci vendégvadászok készítik már is fegyverüket, hogy sikerrel próbálják ki majd nálunk vadászszerecséjüket.

A Mátra és Bükk vidéki vadásztársaságok német, orosz és angol vadászokat hívtak meg szarvaslesre. A külföldiek megfelelő elhelyezéséről már is gondoskodtak. A vadászházakat rendbehozták, a berendezéseket kiegészítették, megtisztították a csarkésztutekat, de készek a magaslesek, a szőrök és a csalétek is. A következő hetekben a kilövésre szánt "solejtes" szarvasbikákon kívül bizonyára sok vaddisznó is puskavégre kerül a Mátra és a Bükk erdeiben. A külföldi vendégek részére 10-12 szarvasbika kilövését irányozták elő, vadászóra azonban korlátlanul vadászhatnak. /MTI/

--

1756

B 49. kiadás

1957. augusztus 29.

19 óra 10 perc

Országos ifjúsági lakásépítési akció indítását, a kopár területek fásítását, vasútvonal építését tervezi a KISZ - Készül az ifjúsági szövetség hároméves terve

1957. augusztus 29.

A fiatalok országszerte nagy várakozással tekintenek a Kommunista Ifjúsági Szövetség októberben összeülő I. országos értekezletére. A várakozás indokolt, mert az értekezleten részvevő fiatalok, több fontos kérdésen kívül, a KISZ többéves programjáról is tanácskoznak majd. Mit tartalmaz az ifjúsági szövetség hároméves terve? - erről tájékoztatta az MTI munkatársát Nagy Richárd, az országos szervező bizottság tagja.

- A KISZ most készülő programterve számos érdekes, nagyfontosságú feladatot tűz a kommunista fiatalok elé. A tervek összeállításakor figyelembe vesszük, hogy az ifjúság nevelése nem szakadhat el a nagy erőpróbáktól, s igaz embereket csak kemény küzdelmek nevelhetnek. Ezért a KISZ néhány olyan országos jelentőségű akció megindítását tervezi, amelyek végrehajtásával fiataljaink jellemében, erkölcsében, politikailag és fizikailag is jelentősen fejlődnek.

Országos mozgalomra szélesíti a fiatal házaspárok ezreit is érinti. Ezért szövetségünk az ifjúsági lakásépítési akciót, a mozgalom részvevői társadalmi munkával segítik államunk lakásépítési programjának valóra váltását, s az új lakások bizonyos százalékát fiatalok kapják majd meg. A lakásépítési akciót a továbbiakban ifjúsági városépítési akcióvá szeretnénk fejleszteni, hogy egyes nagy lakótelepeken, az ország különböző vidékein épülő új városrészekben - terveink szerint - a ifjú társadalmi munkások serege dolgozzék majd.

Programunkban szerepel a "Százmillió facsemete"-mozgalom megindítása is. KISZ-szervezeteink tagságát, fiatal kommunisták ezreit kiverjük mozgósítani annak érdekében, hogy hazánk térépéről eltűnjének a kopár területek. Így például bevonjuk a fiatalokat a Balaton-part, a Bükk, a Bakony és más - helyenként kopár - helyek fásítására indított mozgalomba. A KISZ "Százmillió facsemete" mozgalma természetesen szorosan kapcsolódik az ország hároméves tervének céljaihoz.

- Időről-időre jelentős károkat okoz az árvíz. Ezért mozgalmat indítunk a KISZ-szervezetek körében a dunai ártalok rendbehozatalára, hogy egyszer s mindenkorra megszűnjék az árvízveszély. Az országos értekezleten megvitátjuk, azt is, hogyan lehetne a kommunista és a nem kommunista fiatalok/ezreit bevonni olyan nagyszabású feladatok megoldásába, mint az ország esztendőháza felépítése, rossz utaink rendbehozása, új vasútvonalak építése. /MTI/

/tiz

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. augusztus 29. 18 óra 10 perc

/Amiről nem beszél... foly./

Ezen a galád gyilkosságon kívül Kovács Istvánt más büneslekmények is terhelik. Az ellenfeleddel szembevetés napjaiban a Magyar Divatcsarnokból, valamint egy bizonyos áruházból különféle ruhaneműket, a Práter utcai iskolából pedig fényképezőgépet lopott. Ez utóbbit 2000 forintért eladta. A Rákóczi téren vásárosmunkánál "szerzett" egy motorkerékpárt is, amelyet szétszedett és ugyanazzal értékesített.

A vádirat ismertetése után a bíróság kihallgatta a vádlottat, majd a tanúvallomásokra került sor. /MTI/

A Budapesti Rendőrfőkapitányság felhívása

1957. augusztus 29.

Ez év augusztus 18-án 19-ére virradó éjjel 2 órkor az Árpád-híd margitszigeti lejáróján közelében két nő a Dunába vetette magát. A Budapesti Rendőrfőkapitányság felkéri mindazokat, akik az esethez szembemutatók voltak, felvilágosítás céljából telefonon jelentkezzenek a 123-456, 12-45 mellékáramon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957. augusztus 29. 18 óra 20 perc

A Román Népköztársaság külügyminiszterének köszönő távirata

1957. augusztus 29.

A Román Népköztársaság külügyminisztere az alábbi táviratot küldte Horváth Imrénnek, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének:

Horváth Imre elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének,

B u d a p e s t

Kérem miniszter elvtárs, fogadjon hálás köszönetemet a román nép nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért.

Georgetta Maurer

a Román Népköztársaság külügyminisztere. /MTI/

Pedagógiai ankétot rendezett az I. kerületi nőtanács.

1957. augusztus 29.

A budapesti I. kerületi nőtanács jó sikerrel pedagógiai ankétot rendezett a kerületi elsőosztályos gyermekek szülei és nevelői számára. A mintegy 120 főnyi hallgatóság előtt dr. Gergely Károlyné pedagógus szakíró tartott előadást, amelyet élénk vita követett. /MTI/

A budapesti Népfőtestület elnökeiért kezlete

1957. augusztus 29.

A Hazafias Népfőtestület budapesti kerületi bizottságának elnökei szeptember 2-án, hétfőn értekezletre gyűlnek összes és megtárgyalják a Hazafias Népfőtestület előtt álló politikai-szervezeti feladatokat. /MTI/

1815

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957. augusztus 29. 19 óra perc

Az Országos Béketanács Katolikus Bizottsága a gyermekek hazahozataláért

1957. augusztus 29.

Az Országos Béketanács Katolikus Bizottsága ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy az októberi eseményekkel kapcsolatban külföldre szakadt magyar gyermekek hazatérés érdekében közbenjárjék a különböző országok katolikusainál. Egyben elhatározta azt is, hogy ismerteti az Opus Pacis július 23-i gyűlésének előadásait a vidéki papsággal.

Az Országos Béketanács Katolikus Bizottságának állásfoglalása többek között azeket mondja:

Azok Azok az események, amelyek az elmúlt év októberében megrázták a magyar társadalom életét, sok gyermeket is szülők nélkül elszakított/otthonától. Ezek a gyermekek nem politikai okokból jutottak messze hazájuktól, hiszen alig hihető, hogy ilyen korban levő fiúk és lányok politikai szempontokat mérlegelhettek volna akkor, amikor otth gyűtük apjukat, anyjukat, otthonukat. A korukban oly erősen jelentkező kalauk vágy, az akkor korlátlan lehetőségek és különböző csábítások vitték őket romantikus vállalkozásukba, amelyből visszatérni most részben a szülők dorgálásától való félelmükben, részben hivatalos nehézségek miatt nehezen tudnak. Ugyanakkor a szülők könnyes aggódalommal várják haza gyermekeiket, a magyar állam pedig ily kiskorúakkal szemben természetesen semmi eljárást nem indít, látva kalandos elhatározásuk indító erőinek gyermeki elgondolásait és politikai büntelenségüket.

A magyar szülők egyre sürgetőbbet követelik gyermekük hazatérését. Családjuk reménységéről nem hajlandók lemondani. A külföldi hatóságok azonban nehézségeket gördítenek a gyermekek visszatérésének útjába, amelyek pedig a gyermekeket részben meggondolatlan cselekedetük következményeivel való ijesztgetés útján, részben kecsesítő ígéretekkel akarják lebeszélteni, nehogy engedjenek a hazahívó szülői szónak. Nem egyszer a gyermekeket el is rejtik az őket kereső szülői megli-zottak elől.

/folyt.köv./

∠ Felelőtlen

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1957. augusztus 29. 10 óra 10 perc

/Az Országos Béketanács...folyt./

A katolikus egyház a családok természetes jogaiért küzd hivatása szerint. Ezért emeljük fel szavunkat mi is, az Országos Béketanács Katolikus Bizottságának tagjai. Hálásak vagyunk azoknak a családoknak, amelyek gyermekeinket jószándékkal befogadták.

A gyermek^{nek} azonban természetes otthona és nevelője a szülői ház és a szülők gondoskodása. Nagyon bizunk abban, hogy ezzel az állásfoglalásunkkal is hozzá fogunk járulni ahhoz, hogy a külföldre került magyar gyermekek mielőbb otthonukba térve itthon nevelkedjenek, hazajuk jó polgáraivá és egy-hazuk hű fiáivá. /MTI/

Kinevezések

1957. augusztus 29.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány Gács Lászlót felmentette a Magyar Rádió és Televízió kormánybiztosának tisztségéből. A kormány Benke Valériát a Magyar Rádió és Televízió elnökévé, Gács Lászlót elnökhelyettesévé nevezte ki. /MTI/

Szeptember 11-én értekezletet tart a budapesti képviselői csoport

1957. augusztus 29.

A budapesti képviselők szeptember 11-én, szerdán délután 3 órakor értekezletet tartanak a Parlament Gobelin termében. Az értekezleten megbeszéli a képviselői munka tapasztalatait és meghallgatják Pesta Lászlónak, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettesének tájékoztatóját a Budapest lakosságát érintő téli felkészülésről. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás 1957. augusztus 29. 19 óra 10 perc

Szovjet katonák segítségével mentették meg a tüztől a szekszárdi gazdák szőlőskertjét.

1957. augusztus 29.

Eddig ismeretlen okokból, esütörtökön délután kigyulladtak Szekszárdon a vasútállomástól nem messze levő közös szőlő szalmakazlái. A szekszárdi egyéni gazdák legtöbbje ezen a szőlőn esépelte szőlőjét, s éppen ezért a szőlőskerti tűz nagy megdöbbenést okozott a városban.

Nem sokkal az első lángok észrevétele után megjelentek a tűz megfékezéséhez a szekszárdi tüzoltók. Két gépjárműves fecskendővel kezdték meg a védekezést, de ez az erő nem biztosított gyors eredménnyel a száraz, egymás mellett sorakozó szalmakazlak megvédésére. Pár perccel később szovjet alakulatok harcosai és a szekszárdi karhatalmisták kézi szerszámokkal kapcsolódtak be a tűzvédelmi munkába. A tüzlészek köré árkokat ástak és a közben megérkezett tolnai és faddi önkéntes tüzoltókkal együtt a szekszárdi tüzoltók irányítása mellett két és félórás megfeszített munkával elszigetelték a tüzet. A szőlőtől szitott kazaltűz a közös szőlőnek mintegy husz százalékat pusztította el. Mintegy tíz gazda szalmakazla égett el, mintegy 250 méterházas.

A tűz okának felderítésére a nyomozás folyik. /MTI/

Az MSZMP mezőgazdasági téziseiről tanácskoztak Békés megye képviselői

1957. augusztus 29.

Békéscsabán esütörtökön tanácskozáson beszélt a megye Békés megyei országgyűlési képviselői csoportja az MSZMP mezőgazdasági téziseit a termelőszövetkezetek gazdasági helyzetét, valamint a földrendezés kérdését.

A képviselők javaslata alapján többek között elhatározták, hogy a gyűlési vizsgálati igazgatóság szakembereivel a napokban együttesen megtárgyalják azokat a fontos teendőket, amelyekkel a megye évszázados veszedelmét, a belvizek károkat az állam, a társadalom segítségével és az érdekelt termelőkkel megszüntethetik.

Az állomány A természetközeli növelését szem előtt tartva, a képviselők a tanácsok mezőgazdasági állandó bizottságaink magyaránnyal mozgósítását határozták el. Ennek érdekében a járási tanácsok mezőgazdasági bizottságainak elnökeit rövidesen tanácskozássra hívják meg. Szobek András képviselőnek, az Elnöki Tanács tagjának javaslatára a megye képviselői a legközelebbi országgyűlésen interpellálnak az 1919-es veterán kommunista hadirokkantok ügyének országos rendezésért, Békéscsabai vízvezeték építésének és a megyei tanácsháza építésének kérdésében. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás 1957. augusztus 29. 20 óra 05 perc

A magyarországi római katolikus püspöki kar nyilatkozta az Egyesült Nemzetek Szervezetének ötös bizottságának jelentéséről

1957. augusztus 29.

A magyarországi római katolikus püspöki kar - mint azt folyó évi áprilisi nyilatkozatában már kijelentette - őszintén támogatja a kormányt a magyar nép jólétére irányuló és ezzel a belső megbékélést és egyben a világ békéjének előmozdítását szolgáló törekvéseiben. Megelégedéssel állapítja meg, hogy az egyház és az állam békés együttélésének előfeltételét biztosító kölcsönös bizalom az utóbbi hónapokban ismét kibontakozásban van és ennek eredményeként több vitás kérdésben a meggyezés már megtörtént.

A püspöki kar most a szolidaritással tölti el az Egyesült Nemzetek Szervezete által az ún. "magyar kérdés" kivizsgálására kiküldött ötös bizottság jelentése és ennek tárgyalása, mert az egyoldalúságnál fogva alkalmas arra, hogy a nemzetközi feszültséget fokozza és országunk igazi érdekeit veszélyeztesse.

A püspöki kar ezért nem tudja helyeselni a "magyar kérdés"-nek egy ilyen jelentés alapján az Egyesült Nemzetek Szervezetében tervezett tárgyalását. /MTI/

Szovjet kohászok látogatása Sztalinvárosban

1957. augusztus 29.

A szovjet / / kohászok Sztalinvárosban üdülő nagyobb csoportja esütörtökön Sztalinvárosba látogatott el. A szovjet vendégek délelőtt a Dunaí Vasmű Kohászati Üzemébe jártak végig. Délben az Arany Csillagban együtt ebédeltek a magyar kohászokkal, majd csoportosan megtekintették a várost. Elismréssel beszéltek az új város gondozott utcáiról, tereiről és parkjairól, megtekintett kulturális intézményeiről. /MTI/

/ / Kohászipari Munkások Szakszervezetének

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1957. augusztus 29. 20 óra 15 perc

Ünnepség Csepelen a szlovák nemzeti felkelés évfordulóján

1957. augusztus 29.

Tizenhárom évvel ezelőtt, 1944. augusztus 29-én lobbant lángra a szlovák nemzeti felkelés, amelyben a kicsiny, három és félmillió szlovák nép a fasiszmas elleni elszánt harcával történelmének egyik leghősösebb fejezetét írta meg. Az évforduló alkalmából esütörtökön délután a Csepel Vas- és Fémüvekben ünnepség volt, amelyet az üzemi MSZMP-bizottság, a gyár igazgatósága, szakszervezeti, valamint KISZ-bizottsága és a Csehszlovák Kultúra közösen rendezett. Az ünnepségen résztvettek: dr. Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövete és a nagykövetség több tagja, a hazánkban tartózkodó csehszlovák oktatási és művelődésügyi küldöttség tagjai, J. Havelka kulturális- és oktatási miniszterhelyettes vezetésével, Andrej Zador, a Csehszlovák Kultúra igazgatója, továbbá a Külügyminisztérium, a Művelődésügyi Minisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének és az üzemi MSZMP szervezetnek a képviselői.

Az ünnepség bevezetőjél Komjáthy Ászló, a Csepel Vas- és Fémüvek vezérigazgatója megnyitotta a helyszínen rendezett kiállítást, amely a szlovák partizánoknak a fasiszta elnyomók elleni hősiességét dokumentálja. Együttal köszönetet mondott a testvéri csehszlovák népnek azért a nagyértékű adományért, amelyet az ellenforradalom után a magyar népnek és közvetlenül a csepeli dolgozóknak is juttatott.

A szlovák partizánok hősi cselekedeteit dr. Julius Viktory nagykövet, az ünnepség szónoka méltatta.

-A szlovák nemzeti felkelés kiemelkedésének legnagyobb mértékű inktó oka az volt, hogy a kommunista párt által évekig türellemmel nevelt szlovák dolgozó nép a történelmi döntő pillanatában felismerte az igazság és a hazugság közötti különbséget, és megértette, hogy nyomorúság és szorongás a kapitalizmusból és az ezzel járó osztályellenesüdből, a kizsákmányolásból ered - mondotta többek között.

Részletesen szólt ezután arról, hogy a második világháborút megelőző évtizedekben hogyan tévesztették meg a becsületes szlovák népet a burzsoá pártok által támogatott szocialdemokraták és a hazai nacionalisták.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1957. augusztus 29. 20 óra 15 perc

Ünnepség Csepelen...folyt./

- 1938-ban a csehszlovák burzsoázia elárulta a nép érdekeit, Csehszlovákiát - fejlett fegyveripárral együtt - egyetlen lövés nélkül kiszolgáltatta Hitler fasisztáinak. A Tiso pap által vezetett szlovák nacionalisták "Hitler kegyelméből" megalkították az ugynevezett szlovák államot. A helyzet mit sem változott: megmaradt a szocialis szolgálat a nép számára, azaz a különbséggel, hogy a föld kiréseit a hazai burzsoázian kívül a náci Németország és a durva burzsoáziaja is bitorolta. Több mint száz ezer munkanélküli szlovákot toboroztak hadimunkára Németország legveszélyesebb területeire, sőt az ugynevezett függetlenségért vérdíjat is követeltek, a keleti fronton irányított szlovák hadseregük formájában.

- Ekkor értette meg a szlovák nép, hogy a nemzet érdekeit csak azok képviselhetik igazán, akik saját kezük, vagy aszük munkájával keresik kenyerüket: kizsákmányolókra és parazitákra nem támaszkodhat még akkor sem, ha szebbnél szebb nemzeti jelszavakra hivatkoznak. Szlovákia egészséges erői a kommunista párt vezetése alatt fellázdak a náci imperializmus ellen, s tapasztalt szovjet partizánok irányításával - együtt a csehekkel, a bolgárokkal, a franciákkal, a jugoszlávokkal, a magyarokkal - harcoltak egy új Csehszlovákiáért mindaddig, míg győzelmük el nem következett - mondotta befejezésül dr. Julius Viktory.

Erzsi Az ünnepség után művészi műsor következett, amelyben Palotai Erzsébet előadóművész, valamint az üzemi művelődési együttese szerepeltek, majd bemutították a Proletár Anna című szlovák filmet, amelyet a közönség nagy tetszéssel fogadott. /MTI/

Gyermekek hazahozataláért emelték fel szavukat az I. kerületi anyák

1957. augusztus 29.

Esütörtökön az I. kerületi Petőfi Gimnáziumban gyűlést tartottak az I. kerületi anyák. Döbrentei Karolyné, a Magyar Nők Országos Tanácsa budapesti bizottságának tagja mondott beszédet.

Többek között elmondotta, hogy 30.000 kiskorú magyar gyermek kallódik külföldön, szülői szeretet és otthon nélkül. Sokketlen ember sz kitjék el őket szüleiktől - folytatta - és eddig hiába volt minden erőfeszítésünk gyermekeink hazahozatalára, lépten-nyomon kádályokba ütközünk.

/folyt.köv./

20¹⁵

B 58. kiadás 1957. augusztus 29. 20 óra 20 perc

/Gyermekek....folyt./

Tizezrek aggodása kíséri várakozással a gyermekek hazahozatalára alakult bizottság tevékenységét, de mindaddig az a fáradozás nem vezetett eredményre.

A gyűlés végén az I. kerület asszonyai táviratot intéztek a gyermekek hazahozatalára alakult bizottsághoz. Ebben többek között a következőket írják: "Együttérzéssel kísérjük fáradozásaitokat és kérjük, tegyék meg mindent, hogy kiskorú gyermekeinket minél előbb viszontláthassuk". /MTI/

Angyalföld fiataljai nagygyűlésen tiltakoztak az ENSZ ötös bizottságának hazug jelentése ellen

1957. augusztus 29.

Csütörtökön délután ifjúsági nagygyűlést tartottak Angyalföldön, a Főmunkás Művelődési Ház nagytermében. A gyűlésen csaknem valamennyi XIII. kerületi úszó ifjúsági munkásai résztvettek.

Kelen Béla, a Budapesti Pártbizottság titkára beszélt először az ellenforradalom tanulságairól és arról, milyen módszerekkel készítette az ötös bizottság rágalmozó hazugság gyűjteményét.

- Együttesen utasítjuk el a belügyeinkbe való beavatkozást és minden becsületos magyar dolgozó - köztük Angyalföld munkásnője is - mélyszélesen elítéli az ENSZ különbizottságának tevékenységét, - mondotta többek között.

Kelen Béla szavai után sorra szólaltak fel a gyűlés fiatal résztvevői. Oravecz Teréz, a Kender-Juta Gyár fiatal munkásnője a következőket mondotta:

- Tudjuk, hogy az ENSZ-beli urak miért esapnak ekkora lármát a magyar ügy körül. Azért, hogy eltereljék a nemzetközi közvélemény figyelmét közelkeleti ügyeikről. Innen üzenjük nekik: hiábavaló minden fáradozásuk, népünk minden erejével építi demokratikus hazáját és tovább halad a szocializmus útján. Ha az imperialisták még egyszer megpróbálkoznak a zavarkeltéssel, szembetalálják magukat egész munkásosztályunkkal.

Felszólt a gyűlésen Várkonyi György, az ellenforradalom egyik áldozatának égesapja is.

- Sohasem felejtsetek - mondta az idős munkás - azoknak példáját, akik életüket áldozták a munkáshatáért. Mi illoebbek. Váltak fiatalokkal együtt követeljük: vegyék le az ENSZ napirendjéről a magyar kérdést, s foglalkozzanak inkább az imperialisták közelkeleti agressziójával.

A gyűlés végén az angyalföldi fiatalok táviratban tiltakoztak az ötös bizottság jelentése ellen. /MTI/

B 59. kiadás 1957. augusztus 29. 20 óra 25 perc

Kispesti dolgozók ezreinek tiltakozása az ENSZ ötös bizottságának jelentése ellen

1957. augusztus 29.

Kispest dolgozóinak ezrei csütörtökön délután a kerület szabadtéri színpadán, a Hazafias Hépfront rendezte nagygyűlésen emelték fel tiltakozó szavukat az ENSZ ötös bizottságának jelentése ellen.

Dávid Ferenc, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának titkára volt a gyűlés előadója, akinek szavait nagy érdeklődéssel, együttérzéssel kísérte a színpadot és a környező teret megtöltő hallgatóság.

Szólt Dávid Ferenc arról, hogy a hírhedt Andersen, a náciikkal együttműködő dán politikus vezetésével dolgozott különbizottság jelentésének nincs más célja, minthogy újabb rágalomhadjáratot indítson a szocialista tábor ellen, ismét kiélezze a nemzetközi helyzetet.

- Vegyék tudomásul ezek az urak - mondotta, - hogy ha van magyar ügy, az itt oldódik meg Magyarországon, s ez az ügy jó kezokban van. Aormányunk az egész nép érdekeinek megfelelően, határozott szándékkal vezeti az országot. Ne haragudjanak ezek az urak, ha szívből örülünk, hogy hazánkban munkás-paraszt hatalom van, amely napról-napra erősödik, ne haragudjanak, ha örülünk, hogy épül az új élet, a szocialista Magyarország. Ne vegyék rossz néven, ha nem azokat tartjuk igaz hazafiaknak, a mi ügyünk igaz tanúinak, akik dollárokért cseréltek hazát és szívet, hanem, ha azt a 9 és fél milliót állítjuk tanúnak, akik a legnehezebb napokban is hűek maradtak hazájukhoz, népükhöz. Magunk választottuk utunkat, és - akár tetszik ez az ötös bizottság tagjainak és gazdáiknak, akár nem, - erről az utról nem térünk le. Nem kétséges, hogy népünk egyöntetű állásfoglalása hatással lesz az egész világ haladó közvéleményére, és a békeszerető emberek ebben az esetben is meggyőződnek annak a legújabb imperialista provokációs hadjáratnak a sikerét.

Dávid Ferenc lelkes tapsal fogadott beszéde után Bakos Kálmán prépost plébános szólalt fel. Emlékeztetett arra, hogy 12 éve dobták le Hirosimára az első atombombát, most pedig ugyanazek az imperialista körök szellemi atombombát. Akarnak robbantani az Egyesült Nemzetek Szervezetében. Ez a bomba is pusztítani akar, pusztítani az emberi lelkekben. Hangoztatta, hogy a római katolikus és a protestáns egyházak vezetőinek az Országos Békeminánc ülésén elhangzott állásfoglalásával egyetértésben, az egyház tagjai is támogatják népünk célját, amikor /folyt.köv./

2005

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1957. augusztus 29. 20 óra 21 perc

/Kispesti dolgozók ...folyt./

békében akar élni, maga akar dönteni sorskérdései felett és nem tűr ebbe beleszólást senkitől.

- Lehetnek közöttünk különbségek politikai nézetekben, társadalmi hovatartozásban, foglalkozásban, de egynek kell lennünk a szocialista hazá szerelmében - mondotta nagy taps közepette.

A nagygyűlés végezetül Pávid Jánosnak, a XIX. kerületi Népfront-bizottság elnökének javaslatára tiltakozó határozatot fogadott el, amelyet az EKSZ közgyűléséhez való továbbításra megküldtek az Országos Békatanácsnak. Az egyhangúlag elfogadott határozat mélységesen elítéli az ötösbizottság beavatkozását Magyarországon belülről. A jelentés nem a békés együttélést, hanem az imperialistáknak a harmadik világháború kirobbantását célzó törekvéseit szolgálja - hangzott tja a határozat. Eppen ezért a legerélyesebben tiltakozunk az ellen, hogy a közgyűlés tárgyalja az ugynevezett magyar ügyet. Követeljük, hogy a magyar haza sorsát bízzák a becsületos magyar emberekre. Követeljük, hogy örködjének az Egyesült Nemzetek Szervezete igazi célkitűzéseinek megtartásán: a tagállamok ne engedjék, hogy az imperialista körök a szervezetet a hazugság, a háború előkészítésének melegágyává változtassák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1957. augusztus 29. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957. augusztus 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 29.-én, csütörtökön este:

Csökkenő felhőzet

Európa nagy részét hűvös légtömegek borítják, ennek következtében a nappali hőmérséklet An liában, Franciaországban 18-20, Németországban, Lengyelországban 15-18 fokig emelkedett.

Hozánkban csütörtökön felhőátvonulások voltak. Ma hajnalban nyugati felől érkező hideg front előbb a Dunántúlon, a délután folyamán pedig a Tiszántúlon okozott zápor-ésőket. Nyiregyházin 10, Miskolcon és Kiskesen 8 mm eső hullott. A hőmérséklet 18-20 fokig terjedt. Miskolcon 15 fokot mértek.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 15 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken esti:

Kevesebb felhő, egy-két helyen futó zápor. Mérsékelt nyugati, északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés fokozódik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet az éjjel nyugaton 7-10, máshol 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 18-21 fok között. /MTI/

V é e

21

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. augusztus 30.

6 óra -- perc

Margitszigeten beköszöntött az ősz

1957. augusztus 30.

A Margitszigeten őszi már a hangulat. A hatalmas sziget kertészeit meglepte a minapi éjszakai hűvösség s amint Kunsch Antal főkertész mondotta, itt az ősz. A nyárfák a legjobb időjösök, ha azok hullatni kezdik sárguló leveleiket, készülődhetnek az őszi munkákra.

A Margitszigeten egyébként mintegy kétezer fajta növény él, közöttük 150 fafajta. A fák nagyjából betelepült díszfa, de nagyon sok az ősrégi tölgy és nyárfa is. Szakemberek szerint a Margitszigeten él Közép-Európa leggyönyörűbb platánfája. Harmincöt-negyven méter magas, s ugyanilyen széles a koronája. Ez a fa hullatja legkésőbb a levelét a szigeten, sokszor még a legerősebb dérral is szembenéz.

A sziget virágai ma már szinte egytől-egyig jövevények, nemesített rózsák, tulipánok, árvácskák. Van vadvirág is, de már nagyon kevés, mert a gondos kertész-kezek kiirtották őket. Van egy vadvirág a szigeten, amely dacol minden "kulturával", nem hagyja magát. Ez a vadonélő százszorszép. Már nagyon sokszor kiirtották a szigetről, mivel a pázsitoknak a legnagyobb ellensége, de csak kivirít újból a magját a szél hozza valahonnan a hegyekből és sokszor úgy telehinti vele a szigetet, hogy amikor virágzik, az egész olyan, mintha a dérral szembe ment volna el.

A hatalmas zaj és forgalom ellenére 35-40 féle madár él, vagy pihen meg a szigeten. A sziget leghűségesebb madara a Buda környékén is jól ismert fekete rigó, de megtalálni az ökörszemtől a fölemülésig szinte minden madarat. A minap este megérkezett az első varjuserég is, s ez ugyancsak az ősz kezdetét szokta jelenteni a szigeten. Télen megjönnek a vadkacsák is, sőt nagyon ritkán a vadludak is leszállnak, de csupán egy pár órással látogatásra. A harmincas években hattyuk is leszálltak a sziget északi részére, de nem sokáig maradtak.

Az őszi időjárás ellenére teljes szépségében pompázik a sziget. Gyönyörűek a vegyes virágágyak, a rózsakert és a szegélyvirágok. A nyáron 25.000 virágpalántát ültettek ki, s közöttük a legtöbb olyan, amely a zordabb őszt is kibírja. Persze az őszi éjszakák óvatosságra intették a sziget kertészeit, s máris azon munkálkodnak, hogy az ősz legvégére is legyen nyíló virág. Hatvanezer árvácskát ültetnek ki, amelyek még október végén is virágoznak majd. Huszonötezer tulipánmagját is földbe tesznek az ősszel, hogy koravasszal legyen virága a szigetnek. /folyt.köv./ Ø a széncinkéig, a jégmadártól a sirályokig, a sárgarigótól